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BBEJAEHUE

B kypce xuMuu 8 knacca M3yuyaloTCs OCHOBHLIE MOHATHS ofLuei
M HEOPraHMYECKOH XHMHH, AAIOTCA DAIEMEHTAPHLIE CBCACHHA NO HEOP-
TAHUHYECKOH XHMUN M TOTAA e (OpMHPYIOTCA Yy OOYUAIOUIHXCA HABbIKH
pelieHns pacyeTHbIX 3afay. OHU npegHa3HauyeHbl A% NPOBEPKH YPOB-
HA ycBoeHna yueOHoOre marepuana Ha OCHOBaHMH 00pa3oBaTENLHOTO
MHHRHMYMa cojepikaHus oOpa3zoBaHHsA M TpebOBaKWi K ypOBHIO noaro-
TOBKH BBIMYCKHHKOB WKON B cooTseTCTBUU ¢ PI'OC,

COopHHK «YuuMmcst pewaTh 3aaa4yn N0 XHMHHU B 8 knacce» Oyaer
HAacTONMLHOH KHUCON Ha NpPOTAKEHUH BCEro Kypca H3YYEHHA XHMHH,
B HEM JIaHB! OOpasubl peleHns 33134 ¥ NIPHMEPLL WX A 3aKpeNIeHUA
pac4eTHBIX HABLIKOB,

COCTaBNEH OH HA OCHOBE MHOTOJIETHEH NMEAATOrHYECKOM NMPaKTHKH,
¢ YUETOM pPa3I{UHbIX METOIHYCCKHX paspaboTok. B cbopHuke cobpaHbl
obpa3ubl 33034 K yeTbipem rnasaM yucOHuka xuMuu 8 knacca. On 6y-
net BocTpeboBaH yyalwlMMHCA Ha NMPOTAXKEHHH BCETO KYPCa XHMHH NpH
BLINOMHEHHH AOMALUHHWX 3a/1aHKHH, MOATOTOBKE K KOHTPONLHBIM pabo-
TaM, XHMHYECKHM otiMnuagam H x caaue O n EIMD.

Pa3znooOpazHbie THNLI 3a8aY ueThpex pa3aenos cGopHuka NOMoTyT
BceM 00y4aloMMCA B 3aKpETUIEHHW XMMHYECKHX 3HaHuit. OOpasibl
aJIFOPHTMOB YKaXKyT 3TAMbl — CTYNEHbKU AeiCTBUNA, a pasHble BapHaH-
Thl pacyeTOB NOATONKHYT TBOPHECKW AKTHBHLIX BOCBMHKIACCHHKOB
K MOHMCKY WHBIX MOAXOAOB B pelueHHH 3ana4, Ouu 6yayT B ponu cne-
goearteneil, onpeaensia GopMynbl COEAHHEHNI MO W3IBECTHLIM AONSM
H MacCOBbIM OTHOLICHHAM 3/1IEMERTOB B BewecTBe (4acTb | «Popmyna
BertecTsa, OTHOCHTENLHAS MONEKYNApHas Mmacca...»). Buimonnas Te-
cTbl, Tpebylomiue pacyeToB, 00yualouIneca CAENAIOT NEpPBbIE LUATH
caarwowero O3 B 9 knacce (uacth il «Koanuectso sewectsa. Monsap-
Hbie Macca M oObeM BElIECTBa»), YAHBAT BOCBMHMKIACCHHKOB 3aJa4yH
Ha CMEIIMBAHHE PAacTBOPOB — «NpaBHNC KpecTan. CaMble cMmenbie no-
npofyI0oT U TakHM crniocofom pewwars 3aaaun (dacTe IV «PacTeopbi»).
Peuas pacueTHble XHMAUYeckue 3apayd, obyuaiownecs OyayT noeTo-
PATb W 38KPCIUIATL 3HAHHA U O MAaTEMATHKE, H No ¢u3ke. «Cnen u-
3HK §e3 MaTeMaTHKH, CYXOpYK 0e3 XUMUN», — nican M. B. JlomoHOCOB.
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Hacre 1. GOPMYJIA BEIHECTBA.
OTHOCHTEJIBHAﬂ MOJEKYJSAAPHASL MACCA.
MACCOBbBIE OTHOIUEHHA
XUMHUUYECKHX 3JIEMEHTOB B BELLLECTBE

1. HAXOXAEHHE OTHOCHTEABHOW MOJEKYJISIPHON MACCHI
BEUMIECTBA.

3amava. Haitth OTHOCHTENIBHYIO MONEKYIAPHYIO MACCY CYlb-
(pata amomuung Alx(8O,)s.
Kpamran 2anuce ycrosusn 3a0ayu:

Jlano:
Al(S0y);
M [A1(SO )] -7

| YpaBHeHHE CBA3M; A(Al)=27
M{[AL(SO4)] = A(Al) - 2 +| A(S)=32
+ (A(S) +A(O)-4)) -3 A{O0)=16

Pewenue:
MJAI(SO4):] =272+ (32+16-4) 3=1342
OTreeT: MIAL(SOs):} = 342.

3apnannsa 4aA camocToATe ILHOH paGoThl.

1) BbMHCINTE OTHOCHTENBHYID MONICKYJIAPHYIO MAaccy Bellle-
CTBA.

Nv pa- A B B r 1
pHauTa
1 2 3 4 5 6
1 K8 CS» CaS80, K>S0, Fex(SO4);
2 SIH4 C;',Hs CaCO; Na2$04 AI(OH)3
3 COZ N303 NaNO; NH4N01 Cﬂ(NOg)g
4 HgS B'_so_‘:, K*_-SOq FeSO; AI(NO3)3
5 CO Nag'Og CaSO, Na; P04 F ﬁ(OH )3
6 PN Mg.N» | FePO, MgSiO; Al(NOs),
7 CH4 A]gO] HgCO; AlCI} Fe(NO;);
8 NH3 Csz. st i03 K3P04 Ca(NO;)g
9 SO] P305 ZI'ISOg NagSO4 Mg;(PO4)3
10 K20 N;O_s M_g_SO; KgSO4 Ca(NO‘g)g




Oxonvanue madn,

[ 2 3 4 s 6
11 MgQ | Zn;Ps | MgSOq Zn(OH)> Ca(Cl0;):
12 CaO C;H, | CaSO, Ca(OH), Bas(POy)-
13 FeO N.O5 Fe-_>03 Mg{OH)Z FC(N03)3
14 KgS Cu;O (CUOH]2C03 CLI:SO4 CU(NO;):
15 ZnS Ca;P; | MgCO; Fe(OH), Zn(NOs),
16 Br.O | Br.O; | H.SiO; NaBrO, Ca(BrO;);
17 | Ag:O | NaS | AgNO; Al:(SOy; | Mg(NO):
18 Can AIF3 H2S03 Mg(BI’Og)z Ca;(PO4)3
19 MgBr. | SCl, H.S0, Na;CO; Ba(BrO4)-
20 SiCly | CsHy2 | CaCOs K250, Fe(ClOs);
21 NO, N.O4 | CaSiO; Al(OH); Zn(NO»)»

2) BriuucauTe OTHOCHTENbHBIE MONCKYNIAPHBIC MACCh) BELUECTB
U BIULIMTE 3HAKK <, > WIH = BMECTO 3BE3JA0UKH;

2) M{(CO,) * M(N,0); £) M{HS03) * M{(HCIO);
" 6) M(MgCO3) * M(CaCOs);  a) M(P203) * M{(NOs);
B) M{N;) * M,(CO); e) Mi(Na;SOs) * M(P;05).

2. BLIMHCAEHHE MACCOBOH A0OJIH 3NEMEHTA B BEWIECTBE.

3anava. OnpeaencHue MacCcoBOi AONH XKENE3a B OKCHAE XKe-
nesa FeyO;. '
Kpamxas 3anuce ycrosua sadadu:

Hano: YpaBHEHHE CBA3M:
Fo | wmy=—2" 0004 | AcFe) =56
W(Fe)-?| M, (ewecrsa)
M(Fe;0;3)=56 -2 +
+16-3=160
Mponopuus:

m(FCQOJ) - 100 %
m(2Fe) —x %



Pewene:

112

W(Fe)=]—6—6 100 % =70%

- Orser: W(Fe) B Fe;O; pasna 70 %.

3anauusa AR caMoCToATeIbHOI paboThl,

OnpenenHTe MAacCCOBRIE NOJIH KaXKIOTO MICMEHTA B BCILNCCTBE,

Ne pa- .
HaHTa A b B F ﬂ

1 NH; SiS, CaSO, K>S0, Fex(SOs);
2 SIH4 C_';Hs C3C03 KgCO}, AI(NO_‘,)}
3 Ngo N303 NaNO; NH4N 03 Ca(NO; )g
4 B:O3 OF: H3B0_1 FCSO4 Mg(NO_‘;)z
5 Na;O Nagog CaSO4 N33P04 FC(OH)g

6 |NO; | MgmN; | MgSO, AlS; Ca(ClO4):
7 CO- AlLO; | AIPO, Li-SO, Al(C10;);
8 HQS C:H(, HgSi01 CaSO4 C&(NO;);
9 SO; K2S H:PO, FePO, Fes(SOs);
10 MgO BY;O-; HNO3 K3504 Cl’g(SO4)3
11 S0, Cl,0; | HCIO, Mg(OH), Ca(ClOa)»
12 | CaD | CasP, | CaSO; Ca(OH); | Mgy(PO.):
13 FeO CuO CgHg FC(OH)3 FC(N03)3
14 MgS Ctlgo Na-CO; CusS0, CU(NO]):
15 ZnS N-O; | ZnCOs Na;PO, Fe(OH),
16 BI‘:O Kgs CqH 10 KBrO, Ca(BrO;)g
17 CH4 AlgS3 Mg(NO';)g AgZSO4 FC(O‘H);
18 CaFg AIF-; H:CO} H3BO3 C33(PO4)3
19 HgOz SB!‘q HB!’O;; KBl’Og FC(H3P04)3

20 NO; CiH 1 MgSIO'; Na.CO; FC(C|03)3
21 SiH4 C;Hy | CaSiO, Na,SO; Zn(NOs ),




3. ONPEJEAEHHME ®OPMY.Jb! COEXHHEHUA NO U3BECTHOMN J0-
JIE KAKJI0TI'O JIEMEHTA B HEM.

3anaua, Kakora GopMyna COEAUHEHRA, B KOTOPOM MACCOBaA
IONA aNOMUHUA cocTasnseT 53 %, a kucnopoga — 47 %?
Kpamxkan 3anucs ycrosus 3a0a%u.

Hano: YpaBHEHHE CBAZN:

WAD=53% | W) W®B)_ i
W(O)=4? % m.m—a.b, AJAI)—Z?
dopmyna riae a u b — uuAeKchl A(O)= 16
(ALOy) -7 B Gopmyne A B,

Pewenue:

-fﬁ:-dE =1,96:2,94=196:294=2:3 - Al,O;

27 16

OTteeT: AlbO3; — OKCHA ATKOMHHMHAL,
3aganMa AR CAMOCTOATENILHO# padoThl.

Onpenenute GOpMynsl COSAHHEHHI N0 JIONE NEMEHTOB B HUX,

Nesa- " A B B
pHauTa
1 2 3 4
1 W(Br)= 66,7 % W(C)=43% W(Ca) = 54,1 %
W(0)=33,3% W(0)Y=57% W(0)=43,2%

WH)=2,7%

W(Br) = 80 %

W(Br)=90,9 %

2 | W) =75% W(AD) =52,94% | W(Ca)=40%
W(H) = 25 % W(S)=47,06% | W(C)=12%
W(O) = 48 %
"3 |[W(N)=636% | W(C)=2727% | W(K)=238,61%
W(0)=363% | WO0)=7273% | WN)=13,86%
W(O) = 47,52 %
4 | W(Ca)=20% W(S)=9,1 % W(Fe) = 523 %

W(O) = 44,9 %
W(H) =28 %

7




fIpodorsicenne mad,

—_—

2

3

]

5 W(Na)=742% [ W(EK)=55% W(K) = 45,88 %
W(0)=258% | W(0)=45% W(N) = 16,47 %
W(0) = 37,65 %
6 W(Mg)=60% | W(S)=40% W(Mg) =20 %
W(0)=40% W(0) =60 % W(S)=26,7%
W(0)=533%
7 WAD=659% | WMg) =72% W(AD =221 %
W(N)=341% | WN)=28% W(P) =254 %
W(0)=52,5%
8 W(Si)=46,7% | W(Si)=304% | W(K)=506%
W(0)=533% | W(S)=69,6% W(Si)=18,2%
W(0)=31,2%
9 W(P)=91.2% W(P)=43,7% W(Ca)=24.4%
W(H) = 8,8 % W(0)=563% | WN)=17,1%
W(0) = 58,5 %
10 | W(S)=50% W(K)=83% W(Na) = 36,5 %
W(0)=50% W(0)=17% W(S)=254%
. W(0)=38,1%
1 [WEK)=709% | W(P)=39,2% W(Na) =32,4%
W(S)=29,1 % W(S) = 60,8 % W(S)=225%
' W(0)=45,1%
12 [W(Ca)=71,4% | W(Fe)=70% W(Ca)=33,3 %
W(0)=286% | WO)=30% W(S)=26,7%
' W(0)=40%
13 |[W(Fe)=778% | W(Li)=60% W(Fe)=41,2 %
W(0)=222% [WN)=40% W(S)=23,5%
W(0) =353 %
(4 [ W(Cu)=80% W(Na)=742% | W(Zn)=52%
W(S)=20% W(0)=258% | W(C)=9,6%
' W(0) =384 %
15 |[wZn=67% W(Cu)=889% | W(H)=2%
W(S)=33% WO)=1L,1% | W(S)=33%
W(0) =65 %

8




Oxouuaiue maba.

| 2 3 4
16 | W(BnN=-90.9% | W(BnH=77% W(Cu) =34 %
W(0)=9,1 % W(0) =23 % W(N) = 14,9 %
W(0) =51,1%
17 | W(Ag) =93,1% | W(Fe)=47.7% | W(Li)=18%
W(O) = 6,9 % WES)=533% | W(P)=27%
W(O) = 55%
18 | W(Ca)=20% | W(Ag)=87.1% | W()=32%
W(Br) = 80 % WS)=129% | W(C)=194%
W(O) = 77.4 %
19 | WH)=59% W) =158% | W(Fe)=28%
W(S)=94,1% |W(S)=842% | W(S)=24%
- woy=48%
20 | W(Si)=87,5% | W(Fe)=724% | W(Al)=34,6%
WH)=125% { W(0)=27,6% | WO)=615%
| WH)=38%

4. ONPEAEAEHHUE MACCOBBIX OTHOUWEHHHA YNEMEHTOB B BE-
WECTBE.

3agaya. BuluncanTe MacCoBLIE OTHOILEHNUS IEMEHTOB B (oc-
dare kanbups Cay(POy),.
Kpamxas 3anuce ycnosus 3a0adu.

ZaHo: YpaBHEHHE CBA3H: A(Ca)=40
Ca3(PO4); m(3} : m(32)  m(A;3) = | A(P) =31
m(Ca): m(P): m(0)-? | =a:b:c A{O)=16

M [Cax(PO4s)]=40-3+31-2+16:8=120+62+ 128=310

Pewenue:
m(Ca): m(P): m(0)=120:62:128=60:31:64=30:15,5:32=
=15:7,75:16=3:1,55:3,2.

OreeT: m(Ca) - m(P): m(O) 3: 155 3,2,

n



3ananuna ana camocronTebHON paboThi.
1. Onpenennte MacCOBbLIC OTHOLLIEHHS DNEMEHTOR B OKCHAAX:

a) K;0; B) SO;; ) AlLOs;

6) MgO; r) SO;; e) CO..

2. Onpeaenyre MaccoBbie OTHOLIICHUA 3JIEMEHTOB B KMCIOTAX!
a) ceprucroit H,S0;; B) yronsHoit H,COs;

6) céporoopoanoii H,S; r) ykeychoii C;H40s.

3. OnpenenuTe MaccoBbie OTHOLIEHHS IEMEHTOB B CONAX;
. a) cynbdmae amomuans Al,S;;

0) uurpare kansuusa Ca(NO;);;

B) kapbonare >xenesa (I} Fez (COs)s.

5. ONPEAEJIEHHE ®OPMYJIbl BEIWECTBA MO H3BECTHBIM MAC-
COBbLIM OTHOIMEHHAM QNEMEHTOB.

3anaua 1. Kaxosa dopmyna BeuecTBa, B KOTOPOM Macca Xe-
Nle3a OTHOCHTCA K Macce KucnopoJa kak 21 oTHocured k 87

Kpamxasn 3anuce ycrosus zadavu:

Hato: YpaBHEHHE CBA3N:
A (Fe) - 0
m(Fe) : m(O)=21:8§ m(Q) = (Fe} - m,, (0)
m‘p(Fe)

dopmyna (Fe,0,)— ? I

INponopuus ypaBHEHUS CBA3N:
Fe(A; ' x)—21 kpatHa. m Fe
m(0O) - 8 kpatH, m Q
Pewenue:
HHepesit cnocob.
-t war.
56 -8
MNycte x(Fe) = 1, Toraa m(O) = —-i-l-—- = 21,3; WO) ne byaer ue-

JIBIM YHCIOM.
0



2-iwar,
56-2)-8 896 -

IMyctb x(Fe) =2, toraa m(Q) = ( 427
21 21

42,7 : 16 — e 6yaer y(0O) LeNbIM YHCTIOM,

3-ifwmar.

Mycrs x(Fe) = 3, Torna m(0) = OO 3) 8 _36°8_ o

21 7
64 : 16 = 4 — 310 Y(O) — uenoe yncao (YHCNO ATOMOB KUCIopoaa
B opMyne okcHaa).
OTeeT: dopmyna Fe;0,.

Bmopoa cnocob.

[ToxOupaem YMCIO aTOMOB IEMEHTA H HAXOAWM TaKYH Maccy
€ro, KOTOpaA AenuTCA 6¢3 OCTaTKa Ha YUCJIO U3 MaccoOBOTO OTHOIIE-
HUA 3TOoro anementa: Fe : O =21: 8.

1) Ecau 8 ¢opmyne Fe, O, aromoB xenesa Syaer 1, To ero macca
56, Ha 21 6e3 ocTaTKa HE IENUTCH:

56:21=1,67.

2)Eciu B Fe0, x=2,7056-2=112,a 112 : 21 — Her uenoro
4ucna.

3) Ecm B Fe,Oy, x=3,1056 - 3 =168, a 168 : 21 =§, To ecTb
MaccOBbI¢ OTHOIICHHA HALO YBeNHYHTb B 8 pas u Oyner |

Fe:0=21:8unm(2]1-8):(8-8)=168:64,

4) Haxoaum ¢popmyny Fe O, % : ?—2 =3:4 - Fe;0,.

OTBeT: dopmyna Fe;Oy,



3anaua 2. KakoBa dopMyna coeMHEHHs BOAOPOIA C KHCIIO-
POJIOM, B KOTOPOM MAaCCOBBIC OTHOLIEHUA 3THX IeMeHTOB | ; 87

Kpamran 3anucs yeaosus zadavuu:

Hauo: YpasHeHHe CBAIN:
m(H) : m(0)=1:8 A(O)ym (D
m(3|)= r( -)ZKP( |) Ar(H)= l
m{KpaTkas 3eMetTa) me,(3,)
dopmyna (H0,) -7 A(O)=16

Pewenue:

A4.0) -m,(H) 16-1

[ycts WO) = 1, Torna m(H) = =2

m,_(O) 8
n(H) = 2 =2
A (H)
Hnu nponopums: H:O0=1:8
1-16

m(Hp — 16(A(O)); x = ——= =2

2 : A(H) =2 — 310 nuaexc —~ yucno aTtoMoB Boaopoaa B popmyne.

Oreer: popmyna H,O.

Man:HO,,H:0=1:8.

1} Ha 1 nenutca moboe UHCNO, 3HAMHT HAA0 NOAGHPATH 3HAUCHHE ;
Ha 8 zenutea macca | atoma kucnopoaa 16 : 8 =2, to ectb y = 1. Tax
Kak 8 (MaccoBoe uKCo Kucnopoaa) MeHelie 16 B 2 pasa, TO MaccoBOe
otHoweHue H : O=1: 8 ysenuuusaeM B 2 paza n 6yner 2 : 16.

2) BeiBoanm popmyny H: O = %%—2— =2:1=>Hy0.

OTteet: HyO.

3Janaua 3. Kakosa dopmyna coeanHenns ocdopa ¢ Kucno-
POJOM, B KOTOPOM MaCCOBBIC OTHOIIECHUA 3THX 31eMeHToB 31 : 407
Yenosue: P : O =31:40;P,0,-?

12



Dx=1; AP=31; 31:31=1;
Dy=1; A(0)=16; 16:40#
y=2 (16 - 2) : 40 #
y=3 (16 - 3): 40 #
y=4 (16 -4): 40 #
y=35 (16-5):40=2

3) Tak kax x : y =31 : 40 =31

(?): (40 - 2), To Hano

(31-2):(40 - 2)=62:80
0=%5.8 _y.55p0,
31 16
OveerT: PO;.

3ananus A9 caMOCTOATEILHONH paboThl.
Onpegenurte Gpopmyny BeilllecTBa:

1) Fe.O,
2) Fe, O,
3) Cu, O,
4) Cu, O,
5) Fe,S,
6) Fe,S,
7) 8.0,
8) 5.0,
9) Mg.S,
10) C.S,
1) CH,

12) C,Br,

13) G0,
14) Si,0,
15) Si,0,
16) P,0,
17) NO,
18) N,O,
19) N0,
20) N,O,

m(Fe) : m(0)=7:2
m(Fe) :m(0)=7:3
m{Cu): m(Q)=8:1
m(Cu): m(0)=4:1
m(Fe): m(S)=7:4
m(Fe) . m(S)=7:8
m(S):m(O)=1:1
m(S):m(0)=2:3
m(Mg) : m(S)=3:4
m(C): m(8)=3:16
m(C)y: m(H)=3:1
m(C) : m(Br)=3: 80
m(C): m(0)=3:8
m(Si) : m(0)=7:8
m(Si) : m(0)=7:4
mP): m(0)=31:24
m(N): m(0)=17:8
m(N) : m(0)Y=7:4
m(N) : m(O)=7:16
m(N): m(O)=7:12
13



6. HAXOXKAEHHUE MACCHI BEHIECTBA B CMECH.

3aaaua. Crxonbko ToHH cynbduaa Meam (1) Cu,S nonyunrcs
13 120 T ropHoii noponst, conepxaweit 20 % cynsduaa meau (1)?

Kpamxasa sanuce ycnosusa zadavu:

Nano: YpaBHeHHe CBA3M:

'\’)’J((PCYSI:SI)) : 12%)002 W(Beuiccrpa) = _”_’f’_?(ic"i%cé%al 100 %
m(CuS) -7

Peméuue:

m(Cuys) = MeMeen) - W(Cu8) 1207 -20% _,,

100 % 100 %
OTtseT: 24 1 Cu,S.

3anaun AnA camocToATeNLHO# pafoThI.

4. «HepxaBeiika», U3 KOTOpOI M3rOTABJIMBAIOT CTOMNOBLIE MpPH-
Gopbl, coaepkut a0 12 % xpoma u 10 10 % nukena, Cxonbko kuio-
rpaMMOB 3THX METANNOB MOXHO NOAYUHTb U3 50 Kr Takoi cTanmn?

5. bpon3za — cnnag Ha ocHose meau ¢ mobasnennem no 20 %
0f10Ba. JTOT CIIAB WAET JUTA H3rOTOBNEHHA NOAWHKNHHKOB. CKOIBKO
MEZH H 0JI0Ba Mo Macce coaepikuT 10 kr 6ponst1?

6. JlaTyHb — crutaB MeAH W uHHKa, coaepxatuit ot 10 no 50 %
uvHKa, CKOABbKO LMHKA NG MACCEe HAXOAUTCA B 2 KT JIATYHH, MAYLLEH
JUTS M3TOTOBIEHUA MeBeNbHOH QyPHUTYPBI?

7. B3pocnblil 4enoBeK A0NKEH B CYTKN MOTpebAATL ¢ muwen 3,5 1
kanua. B 100 r kyparn coaepurca 2 r kanusi. CKOIbKO rpaMMOB
KYParH HYKHO CbeCTb, YTOObI NONYHIHTH CYTOHMHYIO HOPMY Kanua?
KakoBa nons kanua 8 100 r kypari no OTHOLIEHHIO K CYTOYHOH No-
TpeOHOCTH uenoBexa B Kanuu?

8. 270 mr ciinasa anoMuHUs cogepxar 5 % mean. Ckoabko me-
AN MO MACCE COACPIKUT 3TOT CriaB?
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9. 2,32 T MATHUTHOIO XKENE3HAKA CoAepxkaT 5 %o nycToil NOPoALI.
CKONBKO N0 Macce NyCTo Mopoabl COAEPHKHKTCA B ITOM xKefnesHake?

10. B pone coaepxurcsa 88,9 % kucnopona. CKONbKO rpaMMOB
KHCJIOpO/a COEPXKHUTCH B CTaKaHe BoAbI?

11. B Bo3ayxe Ha n0MI0 KMcnopoaa npuxoautes 23,15 % no macce.
Ckonbko xucnopoaa conepxur | kr sozayxa?

12. Onpepenure maccy okcupga sonv(pama (VI), xotopas co-
aepxures B 928 xr ero TexHnueckoro obpasua. MaccoBad npons
npumecei coctasmet 25 %.

2
13. Teno uenoBeka Ha —5 cocToNT U3 Boabl. CKOMBKO MO Macce

BOOE! B TBOEM Tene?

Yacrs 1. KOJIMYECTBO BEUIECTBA.
MOJISIPHASt MACCA. MOJIAAPHbBII OBBEM.
3AKOH ABOI'AIPO

1. ONPEAEJEHHE KOJIHMECTBA BEUIECTBA MO H3BECTHOH
MACCE BEWECTBA.

3anawa 1. Buiuncnure xonuuecTBo Bewlectsa cynbdara amio-
MHHHA maccol 171 r.

Kpamxas 3anuce ycroeus 3a0auu.

JaHo: YpasHeHve CBA3Y;
m[AL(SO)]=1711| n= %
n—? | M=AL3) NG +A() - N(3»)
Pewenue: _ :
MIAL(SO)3)=27 -2+ (32+ 16 - 4) - 3=54+96 - 3= 342 r/mons
71

Ab(SO]= ————— =0,5

PLALSOM] = T woms Ho

OtBeT: n[AL(SOL):] = 0,5 Mmonb.
15



3anaua 2. Kak B3secuts 5 Monb okcuaa skenesa (111) Fe,03?

Kpamxas 3anuce ycnoeus sadauu:

Jano; YpaBHeune cazu:
n(Fe;03) = 5 Mone =2
M
m(F6203) -7 |
Pewenue:

m=M - n, M(Fe;0;)=56 2+ 16 - 3 = 160 r/monb
m{Fe;03) = 160 r/monb - 5 Mmonb = 800 r

OTBeT: Ha Becax B3ewnBaeM 800 r Fe;05, To ecThb 5 MOnk.

3anauu 19 CAMOCTORTEALHOI patoTsl.

14. Bepnbt nu cnenyomue cyKaeHua:

A. 56 r azota N2 1 56 r moHookckaa yrnepoaa CO cocTaBnsioT
2 MOAIb a30Ta M 2 MOJIb MOHOOKCHIIA YTepoaa.

b. OaunakoByio Maccy MMeroT 2 monb Boaopoza H; u | mone
renms He,

1) BepHo Tonbko A; 3) sepHbt 06a cyOeHu;

2) eepHo Tonbko B; 4) 0ba cykaeHus HEBEPHBI.

15. CpaBHHTE YMCIIO MONb YKA3AHHBIX MACC PasHLIX BEIIECTS,
BAKCAB 3HAKHK > , < WIH = BMECTO 3Be3/104KH. OTBET NOACHHTE,

a) Uncno monb 48 r kucnopoga O; * uucna monb 44 r yrnekuc-
noro raza CO,, Tak kak .

6) Yucno mMone 14 r 3tena C,Hy * uucny mone 14 r azora N,
TaK KaK .
B) Unrcno monmb 112 r xene3a * uucna mosibs 112 r menn, Tak

KaK

16. 180 mn eoasn! BeinuTo 3a 10 rnoTkoB. CKOABKO MOJbL BOIBI
COZIEPAMTCS B OZHOM INIOTKE BOAb1?

17. Tlyctyio konfy zamonuunu 22 r yraexucnoro rasza CO..
CxonbKo MONb ra3a CONEPIKUTCA B JAHHOM cocyae?
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18. YUro Tsxenee: _

a) 0,5 monb cepbt S wan 1 Mok kucnopoaa 0,7

0} 2 mone Bogopona Hy nan | Monb azora N,?

B) 0,5 monb okcraa mean (11) CuO nau 1 monsb aprona Ar?

19, HaiizuTe KONWYECTRO BEIICCTRA:

a) 16 r okcuaa xenesa (1) Fe,Os;

6) 17,1 r cynsdaTta amoMunua Alx(SOy)s;

B} 108 r Boawm H2O; ‘

r} 1,07 r rmapokcuaa xenesa (111) Fe{(OH);;

) 15,3 r nutpara amomunus AI(NO;);. -

20. KakoMy KONHYECTBY BelillecTBa COOTBCTCTRYIOT 40  cynba-
Ta xene3a (111} Fex(SO4)s u 31 r docdara l(ﬂ.l'lbl.li-m Cai(POy),?

a) 5 monb H 10 Monb; B) 0,1 mone 1 0,1 MOAB;

6) 10 Monb 1 5 MOnb; r) 1,2 mons u 0,8 mostb.

2. BLIMUCJIEHHE MOJAPHON MACCHI N0 H3BECTHOH MACCE
H KOJIHUECTBY.BELUECTBA. ‘

3anava. KakoBa MmonspHas macca Beluecha, €CJIH 2 MOMNb Ero
uMeloT Maccy 180 r?

Kpamxas 3anuce ycnosus 3a0auu: -

Hano: YpaBHEHHE CBA3M:
miBewecrea) = 180 r Lo )
n{BellecTBa) = 5 MO M

M(BewecTra) — ?
Petuenue:

M—-— M= 180 r
n 2 MOab

OTeeT: M(Bewecrra) = 90 r/MOAL.

= 90 r/Monb.
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3apaun Ans camocToATENLHOI paboTsl.

21. Haiiti MonspHble Macchl BELUECTB, €CIIU:

a) 3 MonnL MeTana UMeloT Maccy 48 r;

6) 0,5 Monib a30THOI KHCIOTE UMEIOT Maccy 31,5 r;
B) 1,5 MOTb YKCYCHO#H KHCNIOTbI HMEIOT Maccy 90 r;
r) 0,75 Monb coabl uMeroT macey 79,5 1.

22. BepHbl /in creayOLIME CYKACHHS;

A. Ecau 2 Monb okcrzra a3ota MMeEIOT Maccy 56 r, cneoBarenb-
HO MONSIPHAs Macca AaZHHOTO OKCHAa — 28 r/Moib.

B. 40 r/Monb — MonspHas Macca HHepTHOro rasa, 1,5 Monb kKoro-
poro uMetoT Maccy 60 r.

1) BepHo Tonbko A; 3) oba cyxacHUS BEPHEI,

2) BepHO TONbLKO bB; 4) oba cy*aAecHNA HEBEPHDL.

23. OcTaHyTCs JIH BeChl B PABHOBECHH, €C/IH Ha OAHY Hallly BECOB
nomecTute 0,5 monb rmokosbl CgHi206, a Ha apyryo — 2,25 monn
okcuaa Maraua MgO?

24, Tourpaiite B «KpecTHKN-HOAMKM» — MOKaXHUTE BbIMIPbill-

HBIA NyTb, COCTOAIUMIA W3 BELUECTR, UMCHOIUNX MOJIAPHYIO Maccy
28 r/mone.

N, H; O,
Al CO _ CHy
K CO; : CyHy

25. CpaBuure Maccbt 0,5 monb caxaposbl C2H»O\y v 0,5 mons
cyabdata amiomunns Aly(SOq);.

1) IlepBas macca Gonbile BTOpOIt;

2) nepeas Macca MEHbILE BTOPOIA;

3) of6e Macchl ONUHAKOBBIE,

3. BLIMMCJAEHHUA C HCTIOJIL3OBAHHEM NOCTOAHHON ABOTAJIPO.

Janava 1. KakoMy KONHUYECTBY BELIECTBA COOTBETCTRYET 3 - 107
MOJEKYN TNIOKO3b1?
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Kpamxas 3anuce ycrosus 3aoauu:

Hauo:

VYpaBHEeHHE CBA3H:

N(rmoxo3ast) = 3 - 10% monexyn N
n(rnokosbl) —? l N,
Pewenue: |
n(rmioKo3e!) = 310" monexyn _ 0,5 Monb -

6 - 10” Monekyn
OTreT: 0,5 MOABL MIOKO3LIL.

3anava 2. Ckonbko MONEKYN COAEPHAT 2 MMOJTb BOABI?
Kpamxkas 3anucs ycrogus 3adavu:

Jano: YpaBHEHHE CBA3M:
n(H,0) = 2 MMons . N
N(Boapi)—? ‘ N,

Pewenue:

B 1 mons — 6 - 107 monexyn => 8 1 Mmonb — 6 - 107 Moneky;

N=N, n, N=6 - 10% monexyn/Mmons - 2 Mmonb = 12 - 10°° mo-
nexyn.

Otset: 12 - 10 Monekyn BomsL.

3agaun ana caMoCTOATEIbHOI padoThi.

26. BeiuHCINTE KOJHYECTBO BELLECTBA W YMCAO MOJIEKYN MO che-
NYWOUIHM MaccaM BEIIECTB: :

a) 1,42 r P;Os — okcuaa docopa (V)

6) 36 r H-O - Bojp;

B) 156 r CaO — okcuaa Kanpuus;

r) 75 r H;P — docdoporoaopona;

A) 125 r MgO — okcHaa Maruus;

€) 30 r C¢H 206 — rmokosbl;

%) 40 r CuQ - okcuna meau (11);

u) 132 r CO; — yrnexucnoro rasa;
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k) 328 r Ca(NO;), ~ HuTpaTa Kanbuus;

n) 564 r Mg;(PO,), — hocdaTta Maruus.

27. Onpenenure maccy okcuma hocdopa (V) KOAMUECTBOM Be-
1ecTsa 2 Moitb M 0,5 MOJb.

28. Kakyio MOnApHylo Maccy HMEIOT BELIECTBA, €CJIH W3BECTHBI
CNCAYIOUIHE UX JAHHbIE:

a)2Monb—36r; r) 0,1 mone ~ 6,4 ;
6) 0,1 Mo~ 1,81 o) 110 mone—4 840 ;
B) S Mmonb—220 T3 e) 2 Mosib — 196 r?

29. YcTraHoBUTE COOTBETCTBHE MEKIY MacCoi BelecTBa U YucC-
JIOM MOJIEKY]1 BCLUCCTBA.

Macca sewyecmea Yucno monexyn

a) 1 r Bopopona; 1) 3 - 10% monekyn;
6) 32 r Meay; 2) 6 - 10°* Mmonexyn;
B) 2,4 I MarHus; 3) 6 - 10 monekyn;
r) 1,6 r cepul. 4) 3 - 10” monekyn.

30. lourpaiite 8 «KpecTHKM-HOMHKH» —~ [OKAXKHTE BbIHT-
PbILUHBIA MYTb, COCTOAWMIE U3 BELLECTB, MACCH KOTOPBIX COAEpKaT
3 - 10®monekya.

8rO, 39rK 14rN,
23rNa 12 r Mg 3irP
1 rH; 56rFe 64 r Cu

4. BLIMHCAEHHE MACCHI IO H3BECTHOMY YHCTY MOJIEKYA H Bbl-
YHCJAEHRE YUCIA MOJEKY.JT BEIHECTBA MO U3BECTHOW MACCE.

3amaua. Haiitn maccy, kotopyio nmeior 18 - 10°® monekyn

cepoyrnepoaa CS,.
Kpamxasn sanuce ycnosus sadavu:
Hano: YpaBHEeHHE CBA3M:
N(CS3)=18 - 10%° neX gl e N
N, M N,
m(CS;) -7 '
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Pewenue:
M(CS;)=12+32:2=12+ 64 =76 r/™Mmonb
18 - 10™°monekyn

5 =76-3=228 mr.
6 - 107" Monexyn/MMonL

m(CS;) = 76 Mr/mmons -

OTreT: 228 MrCS,,

3agaun 4AN CAMOCTOSITEILHOTO PElIeHH .

31. HaiiTh maccy:

a) 2 moas cepHoit kuciorel H2SO4; ruapoxcuaa narpus NaOH;
ceposogoposa H;S; yrnekucnoro raza CO,; okcupa asora NoOs;
doctara kanus K3PO,; hocdata xkanbuus Ca;(PO,);

6) 3 - 10 monexya ruapokcnaa amomunua Al(OH):; xnopuaa
ATOMUKHS AlCly; ruapokcuaa xeneza Fe(OH);; yronbHOH KHCIOTBI
H»CO3; xnoposoaopoanoii kucnotel HCl; asotHo# kncnotsl HNOs;
metaHa CHy,.

32. CxoNbKO MOJIEKY]T COAEPIKAT:

a) 68 r cepoBonopona HaS;

6) 38 r cepoyrnepona CS,;

B) 272 r cynbbuTa Kanbuus CaSO;;

r} 14,2 r cynbgara Hatpus Na,SOy;

1) 40 r cyabgara xkenesa FeSOy;

) 22 Mr yraexucaoro raza COy;

*) 9 mr sogw HyO;

1) 32 Mr cepHucroro rasa SOy,

K} 4 Mr okcuzaa Marius MgQO?

5. BLIYHCNEHHE KOJIMYECTBA BEIHECTBA TQ H3BECTHOMY
OBBEMY BEILECTBA.

3agaua 1. CKOMLKO MOABL COCTABIAKOT 5,6 M° ammuaka NH;
npu H. y.7
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Kpamxas 3anuce yenosun 3adauu:

Hano: YpaBHeHne csssnl:

V(NH3) = 5.6 m° n= ;,V—

ANH) -2 | "

Pewenue: -
n(NH;) = 5,6 W = (0,25 kmonb = 250 monb

22,4 M’ /kmons
OrgeT: n(NH;3) =250 monb.

3agaua 2, Kakoit o6vem 3anamaior 0,2 Mons cepoBonopona
H>S npu u. y.?

Kpamxkasn 3anuce ycroeus 3adavu:
YpaBHeHue cBA3N:

Jano: v
n(H,8) = 0,2 Mmone n= v
V(HS)-? |

Pewenue:

V="V, n V{H:S) =224 a/mons - 0,2 moib = 4,48 n.
OTeer: V(H,S)=448n.

6. BLIMHCJIEHHE OEBEMA M MACCHI BELUIECTBA 1TO KOJIHYE-
CTBY BEUWECTBA H KOJHYECTBY MOJIEKYA,

3agaua 1. Kakoii o6bem npu H. y. umetoT 3 - 107 monekyn
cephHcToro raza SQO»?

Kpamkas 3anuce ycrosus 3adavu: _
YpaBHEHMA CBA3MU:

Jano: 17N .
N(8Oy) =3 - 105 monekyn n=—in=oo =
A wr
N
(SO, -7 BWV=V, n2)V=V,- N—

4
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Pewenue:

. 3
H(SO;z) = 22,4 n/mons - 3 ;0 MOJTEKYTT
6 - 10” monexyn/mons

OteeT: (SO} =11,2 1.

=224-05=112n

3aaawa 2. Haiiti maccy 5,6 n Gyporo raza NO,.
Kpamxasa 3anuce ycrosus 3adauu:

Tavo: Ypaa;eum CBA3K:
m
V(NOy)=56n | n=—, n=— =
(NO») v Iy
V
m(NO,)—? l)m=M-n;2)m=M-V—.
Pewenue:

M(NOy)=14+ 162 =14 + 32 =46 r/Momb

m(NO,) = 46 timonb - — 20 =46-025=11,5T.
22.4 n/mons

Otser:m(NO)=11,5T.

3apauu Ja8 CAMOCTOATENLHOID pemcHus.

33. OnpeaennTe KONMHYECTBO BEILIECTBA:
a) 2,8 a npu . y. CO;; Hz; Oz; SOy Ny
6) 1 m* CO5; Hy; Os; SO»; No;

B) ]1,2 J COz; Hz; 02; SO;; N;.

34, Onpenenure oObeM:

a) 5 Moab cepHUCTOrO raza SO»;

6) 12 monb Bogopoaa Hy;

B) 0,1 Monk kncnopoaa O»;

r) 15 Mmmonb cepHucToro raza SO-;

1) 7 xmone asora N;.

35. Kakoii o6beM npH H. Y. 3aHUMAIOT:
a) 3 - 10° monekyn onopona Hy;
6) 18 « 10%® monekyn kncnopona Os;
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B) 24 - 107 moutekyJ Oyporo raza NO;y;

r) 30 - 10% monekyn MoHookcuaa azota NO;
1) 36 - 10%° monekyn Becenawero raza N,O;
e) 42 - 10 monekyn yrnexucnoro raza CO,?

36. Kaxkyto maccy HMEIOT:

a) 3 n yrnekucnoro rasa CO;;

6) 12 n Bozopona Ho;

B) 480 Mn cepuncroro raza SOs;

r) 1 m’merana CH,;

n) 224 mn kucnopoaa O,;

e) 5,6 M’ azota Nj;

k) 400 mn metaHa CH4?

37. Yro Taxenee:

a) 15 n yrnekucnoro razaCQO; wnn 15 n cepuucroro rasa SO;;
6) 2 n yrnekucnoro rasa COz unu 3 n yrapHoro raza CO,
B} 3 n metana CH, nnn 1 i atana C;Hg;

r) 4 n secensmero raza N,O unu 4 1 6yporo raza NOa;
) 8 n Bogopoaa unm 1 n azora N,?

38. YcraHoBuTe COOTBETCTBME MKy OOLEMOM raza M MHCIOM

MONEKYI.
Obvem 2aza Yucno monexyn
1)11,2 n; A.6-10% MOJICKYT;
2)2,8m; B. 1,5 - 10* monekyn;
3)22,4 m%; B. 75 - 10*' Monexyx;
4)5,6 n. T. 3 - 10” wonekyn.

7. ONPEAEJEHHE MJOTHOCTH BEWECTBA. BHIMUCIAEHHE MO-
JAPHON MACCHI MO NJOTHOCTH.

-3agawa 1. Kakora rutotHocTs auetuneda CyHy npu H. y.?
Kpamkar 3anuce ycrogus 3a0ayu.

YpaBueHus CBA3U:

Hawo:
m M
CoH =—,p=—
~2112 . | P % P V.
p(CoHz) - ?
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Pewenue:
M(CyHy)=12-2+1 -2 =26 r/monb
26 r/monsb

CH))= ——— =1.,1671/
p(CaH2) 22,4 almonr d

OTsert : p(CaHy) =1,16 r/n.

3anaua 2 [notHocte rasa pasua 0,09 r/n. Kakoea ero mo-
nspHas macca?

Kpamras zanuce ycaosus 3aoaui.
YpaBHEeHHE CBA3K:

JlaHo: M
p(rasa) = 0,09 r/n p= v
M(raza) - ?

Pewenue:

M=p - Vs M=0,09 t/n - 22,4 n/moms = 2 r/mons

OTeeT: M(raza) =2 r/Mmons.

3apaua 3. 0,7924 r xnopa npu 0° C n P = 101,325 «Ila 3aHn-
MaloT 00beM, paBHBIH 250 MA. Buiuncante MONApHYIO MAaccy XJ1opa.

Kpamwasn 3anuce ycroeus sadavu:

Jauo:

m(CL) npn 0°Cu P =101,325| V.(CkL)=22,4 n/mons
kfla=0,7924 r IMponopuus:

V(CL) =250 mn 250 Ma Cl, - 0,7924 r
M(Cl) -7 | 22400 Mn Cl—xr
Pewenue:

m(Cl,) = 22400 mx - 0,7924 1 _ 71 r; M(Cl3) = 71 r/mone.

250 mMn
OTeeT; M(Cly) =71 r/Mons.
[1o 3akoHy ABoraapo, paBHbie 0ObEMbI [A30B, B3ATHIX NPH
OJMHAKOROH TEMMNEpaType M OJMHAKOBOM AABJICHWM, COAEp-
KaT paBHOE HYUCIIO MOJIEKYIL.
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Otciona, Macchbl PABHbLIX o0beMoB JABYX ra3oB IOJGKHB! OT-

HOCHTBCA APYT K APYTY,

ml Ml
KaK WX MOJIAPHBIE MACChI: =—.
m M,

OTHolueHre Macchl JAHHOTQ Ta3a K Macce Toro ke obbema

APYroro rasa, B3aToro n

pH TO# e TEMMEpPaTyYpe H TOM #e JaB-

JICHHH, HA3bIBACTCA OMHOCHMEABHOE RAOMHOCHIbIO nepeozo

2a3a no smopomy ().
T ro ly A= L, My =[] - M.
m, M,

3anauwa 4. Kakora OTHOCHTENbLHAA NAOTHOCTH YTACKHUCHOro

rasa no soAcpoAay? no Bo3ayxy?
Kpamxas zanuce ycrosus 3a0auu:
‘HaHo:
CO, M(CQO,) = 44 r/monsb
JH(COH, ~? = ::' M(H;) = 2 r/moib
ﬂ(Coz)IW’m. i ? ] anﬂyxa) = 29 F/MO.I]I:
Pewenue:

JHCOH, = % =22, Ji(

44
C BiFL. = —_——= ],5.
O2)ooma 2

OTBeT: yrnekucanlil ra3 TAXKeNee BOAOpOaa B 22 pasza, a BO3-

lyxa—B 1,5 pa3a.

8. ONPEAEAEHKE MACCHI H OBBEMA CMECH N0 NMAOTHOCTH.

3anaua 1. InotHocTs pacreopa cepHoii kucmotsl 1,8 r/mn.
KakoBa macca 300 mn atoro pacreopa?
Kpamxan 3anuce ycaoeus 3a0auu:

JaHo:

" o(p-pa H,S0,) = 1,8 t/mn
V(p-pa H,SO4) = 300 ma

VpaBchue CBA3H.
p== v
-_— m= .
% P

m(p-pa HSO4) - ?




Pewenue:

m(p-pa H2SO4) = 1,8 /M - 300 Mn =540 1

OteeT: m(p-pa H;S0,) = 540r.

Janauwa 2. Kakoit o6bvem 3annumator 200 r pacTBopa a30THOH
kucnotel HNOs, nnotHocTs koToporo 1,2 r/mn?

Jauo: Vpauue::ae CRA3M;

m(p-pa HNOs) = 200 r p=7 V= >

p(p-pa HNO;s) = 1,2 r/mn

H(p-pa HNQO3) - ?

Pewienue:
200r
1,2 r/mn
OTreT: V(p-pa HNO;) = 166,7 ma.

V(p-pa HNO;) = = 166,7 mn

3anaun Adst CAMOCTONTENLHOINO PellieHHns.

39. Onpeaenure NIOTHOCTDL NPH H. Y. CNEAYIOLIAX ra308:

a) cephucroro raza SO;; n) Oyporo raza NO,;
6) kucnopoaa Os; e) grropa Fj;
B) azoTa Nj; *) 030Ha O5.

r) MmeraHa CHy;

40. OnpeaenuTe MONEKYRAPHYIO MacCy CASAYIOLMX rasos Mo UX
MAOTHOCTH: |

a) mnotiocts dToposoaopoaa HF — 0,89 r/n;

0) nnotHocTtb cunana SiH, ~ 1,43 r/n;

B) NNOTHOCTHL aMMHaka NH3 — 0,76 r/n;

r) mioTHOCTL yrapHoro raza CO - 1,25 r/m;

1) naoTHOCTb hocuna PH; — 1,52 r/n.

41. Onpeaenute OTHOCHTENLHYHK) TUIOTHOCTb Fa30B K3 3afJaHus
Ne 1 no BoaopoRy M nNo BO3AYXY.
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42, IoMecTuTCA TH B NIHTPOBO# GyThinKe:

a) 1 xr soasl;

6) 1 xr ceproii kucaots! (p = 1,84 r/mn);

B) 1 xr cnivpta (p = 0,8 r/mn);

r} 1 kr azoTHo# kucAoTH (p = 1,2 r/mn)?

43, BepHbl T cREAYIOLWHE CYKACHHA:

A. 3 Monb kuciopona coaepxar 18 - 102 monekyn n sannmaior
obwem 67,2 n.

b. Metan CH4 B 2 pa3za nerue kucnopoaa.

1) BepHo Tosibko A; 3) o6a cy¥IcHHA BEPHBI;

2) BepHo ToAbko B; 4) ofa cy>KACHUA HEBEPHbI.

44. Ha yaury BecoB nomectund 192 r meau. Kakoe uncno mone-
KYN Ce€pbl MOTYT YPAaBHOBECHTH BECHI?

Yacts . PACUETDI
NOo XUMHYECKHM YPABHEHHWAM

1. BBYHCIAEHHE MACCH (OBLEMA) NPOAYKTOB PEAKIHWH
MO H3BECTHLIM MACCAM (OBFbEMAM) HCXOAHBIX BEWECTB.

3anaua 1. Ckonnko rpaMmMoB okcuaa skenesza (Ii) moxso no-
Ny4HTb K3 28 rxkenesa?

Kpamxas 3anucs ycroeus 3adayu:

Hano: YpaBHeHWe CBA3H:

m(Fe)=28 r n=":m=M-n
M

m(Fe203) -7 l
Pewenue:

28
Fe)= ——— =10,5 mons;
n(Fe) 56 r/Monb

M(Fey(O3) =56 -2+ 16 - 3 = 160 r/mons,;
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L5 main X WML

4Fe + 30, = 2Fey0;;

4wt LT

0,5-2 =0,25 mons Fe,0s;

X =

m(Fe:03) =160 - 0,25=40r.

OT1BeT: 40 r Fey0s.

3anaua 2. Kakoit o6bem xucnopona noTpeGyeTca Ans ckura-
HHA 8,1 r amoMuHua?

Kpamxas 3anuce ycroeus sadauu:

Javo: VYpaBHeHHE CBAIM:
m(Al)=8,1r = =l V=V n
| M V.,
HO,) -7
Pewenue:
n(Al) = _&Ir 0,3 mMonb
27 r/monb

103 somn  x Mol

4Al + 30, =2A1,0;

dmue 3w

x= 9—%—2 = 0;9 =(,225 monb O,

0O2) = 22,4 n/mons * 0,225 monb = 5,04 n
Orser: 5,04 1 xucnopoaa.

Janaum aast camocTosTE/ILHOTO pelieHnA,

45. Boiyncnure oObeMbl BOAOPOIA B KHCIOPOZA (H. ¥.), KOTOpLIE
00pasyloTcst NP pasnomeHNU NEKTPUMECKEM ToKoM 180 r soak.
46. Onpeaenute Maccy okcuaa docdopa (V), obpasyiowmerocs
npu ropexnn 62 r docdopa.
47. Onpenenute o6beM xnopa (H. y.), HeoGXORUMBIH ANA Moay-
deHnd 1,5 monb xnopuaa anioMuHna.
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48. Kakoif 06veM kucnoposa notpeOyeTces Ha noNHOE cropaHue
8 r merana CH,?

49, Kakas macca ruapokcuga Hatpusa NaOH nonyuwtcs npu
pPacTBOPEHHH B Boze 2,3 r HaTpua?

50. OnpeaenuTe KOMHYECTBO MOJICKYJT BOJbl, KOTOPOE MOMAYYUT-
Cf MPH CropaHuH 6 T BoAopoaa.

51. Pewure 3anaun, HCNONb3yK CASAYIOLHE JAHHBIE:
XM I2n
a) Na,COs + HCl1 = NaCl + H,0 + COs;
xr 2975
6) Na,COj; + HCl = NaCi + H,O + COq;
S3r xa
B) Na,CO: + HCl —» NaCl + H,O + CO»;
2ir xe
r) Al + CuSO, — Al (SO4); + Cu;
xr 32
) Al + CuSO4 — Aly(SO4); + Cu.
52. Kakoilt MeTann BuITecHUT Gonblumii obbeM Boaopoia K3 CO-
nauoi knenote HCI:
a) 2,7 r Al nnn 4 r xansuua?
6)6,5r Zn unu 5,6 r Fe?
g) 12 r Mg uan 2,71 Al?

53. Ha mneiitpannszaumio cephoii kucnotsl H.SO4 maccoii 49 r
noTpebyercs:

a) x MoJb ruapokcuaa kanus KOH;

©) x r ruapokcuaa HaTpHa NaOH;

B) x MOnieKy 1 rnapokcuia 6apua Ba(OH)a;

r) x Mmonekyn rugpokcuaa aurtns LiOH.

Haiiaure x.

53. CkonbKO rpaMMOB OCaAKa MOAYUYUTCA, ECIIH CNHTL. ..

a) ...pacteop, conepaawmii BaCls, n pacteop, conepxaumii 24,5 r
H,504?
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6) ...pacrBop, coaepxatupii FeCls, u pacTeop, cogepxawmii 20 r
KOH?

B) ...pacTBOp, coaepxainii 53,25 r xnopuia anloMUHKRS, U pac-
TBOP, coAepxaluuii HUTpatT cepebpa AgNO,?

55. CKONbKO "paMMOB BOALI MOAYYHTCA, €CIH:
a) cropur 60 - 10 monexkyn Bogopona?
6) uspacxoayerea 36 - 10* Monekyn xucnopoaa?

56. Tony4urcs 1M CTaKaH BOAB MPH MOJHOM CrOPaHHH!
a) 11 r merana CH4?

6) 155,6 r Bonopona?

B) 13,87 mons auetunena C,H,?

r) 37 - 10% monekyn arena C,H,?

n) 164,7 n ceporoaopoaa H,S?

O6nem Boabl B CTaKkaHe NPHHATL paBHbIM 200 ma.

2, ONPEAEJEHHE OBhEMA IA300BPAZHOrO MPOJYKTA MO ORb-
EMY HCXOJHOTI0O A3J00BPAIHOTO BEURECTRA,

3angaua 1. Kakoil o6vem xucaopoaa notpeSyercs ANs MONHO-
ro cropanua 5 n auersnena CoH,?
Kpamxas 3anuce ycroeus sadayu.

ﬂ.al'l(): . 5 xn
H(CsH)=5n 2C,H; + 50, =4C0,; + 2H,0
V(Oz) -2 l 2 e S MoAlL

CornacHo 3akOHY O0OBEMHLIX OTHOIIEHHI razoo0pa3Hbix Be-
wectB {«O6beMbl peardpylolx 4 00pasyIoLHXCa ra3os (py oAu-
HAKOBBIX YC/TOBHAX) PONOPLHOHATILHLI KOJTHYECTEAaM THX BEILECTS
(MM ¥X XOPPUUMEHTAM)») B YPABHEHHH PEaKilMK

V(2 monb CsH3) = 22,4 n/monb * 2 Mmone = 44,8 n

V(5 monb O5)= 22,4 a/mone - Smonb=112 1

2C;H, + 50, = 4C0; + 2H,0; x = 12°3 _ 12 5.1 (0,).
448 n 1122 1

OtBeT: (O2)=12,5a.
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38}18‘"‘] ANAE CAMOCTOHTEALHOTO PCIICHHSA.

57. Kakoit o6vem xucnopona norpebyerca ans noaHOro cropa-
Hus 10 n metana CHy?

58. Kakoii o6bem Bogopoaa croput B 4 11 kucnopoaa?

59. Kakoli 00beM yrnekucore raza noayuutcs npH cropaiud 2 1
auernnena CHy?

60. Kaxo# o6bem yraproro raza CO croput B 10 1 kuciopoaa?

61. Ipu cropanuk 2 it aUE€THREHA B 5 1 KHCIIOPOAA MOTY4YHIIOCh
4 1 yrnekucnoro rasa M 2 1 napos Boib. Kakopa MosiekynapHas
dbopmyna aueTuneHa?

62. HenssecrHbiii raz (2 n), cropas 8 3 1 kucnopona, naer 2 1
CEPHHUCTOrO rasa u 2 1 mapoB BoAbl. O KakoM rase MaeT peb?

3. BBIUMCAEHHE MACCHI (OBBEMA) [POJYKTOB PEAKNHH
MO MACCE MCXOAHOHW CMECH, COAEPXKAUIEA OMNMPEREJAEHHYIOQ
JOJI0 NPUMECEH.

3agaua 1, Kakoit o6beM Bofopona (H. y.) norpebyercs Aas
B3auMoaeicTBua ¢ okcuaom xenesa {II1) maccoli 640 xr, copepxa-
wero 25 % npumeceii? Kakoe konuyecTBo BOAR!I Npu 3TOM obpasy-
eTca?

Kpamiasa 3anuce ycnosust 3adavu:

HNano: Y paBHEHUA CBAZK:

m(Fe;0;) = 640 kr V=V n

W(npumeceit) = 25 % _ M(BOWECTBR) 06
nm{cMecH)

V(Hy)—? m(B-Ba) = W(B-Ba) - m{cmecn)

n(H;0) - 2 n= %

Pewenue:

1) W(uuctoro Fe;(03) = 100% - 25 % =75 % =0,75.
2) m(Fe;,0;) = 640 - 0,75 = 480 kr.
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3) M{(Fe;0Os) = 160 kr/kmonb.

n(Fe;0;) = ~—-——4§0L = 3 KMOJIb
160 kr/kMonb

I KMOab X KM i X= 9 KMOAb Hl

4) Fe;05 + 3H; = 2Fe + 3H.0

| ksvusl, 3 KMOAL 3 kmisn

y=9 kmons H;O
5) V(H1) = 22,4 m*/xmonb * 9 kMoab = 201,6 m”.
OTseT: K(Hpy) =201,6 M*, n(H20) =9 kmons,

3anxawva 2. Bemncnure o6nem Bosopona (H. y.), oGpasyrowmmii-
CA NPH B3AUMOACHCTBHH € conAnHON kuchoTol 30 r amoMHHKA, co-
nepaautero 10 % npumeceii.

Kpamxkan 3anuce ycrosus sadauu.

Jano: . YpaBHEHHs CBA3H:

HCl; m _ -

m(Al ¢ npumecio) =30r | "7 37’ V="Vu n

W(npumeceii}= 10 %

V(Hy) -7 = mpemectsa) 0o
v m(emech)

Pewenue:

1) W(unctoro Al) = 100 % — 10 % = 90 %.

2) m(aucroro Al) = WAl - m(cuecn) ;

100 %
Li] .
m(AI)=M= 27r.
100 %
3) n(Al) =—21" | voms.
27 r/Monsb

[TV X MOk

4) 2Al + 6HCI = 2AICl; + 3H,;

I Mouik T,
X = % = 1,5 mons Ho.
5) V(H;) = 22,4 n/mons - 1,5 monb = 33,6 n.
OTteet: ¥(H2)=33,6n.
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3apaua 3. Boiuncanure maccy OkcHaa aniOMHMHHSA, KOTOpPbIH
noNyyurtcs npu cropaHuu 140 r aniomMuHudA, cogepxamero 20 %
NpUMECEH.

Kpamkasn 3anuce ycnosusn 3adauu:

Hano: YpaBHEHUA CRAIN:
(Al ¢ npumecsio) = 140 r m
W(npameceii) = 10 % ”=H;m=M'”;
m(AlgO3) -7 _ .
m(B-Ba) = W (B-Ba) - m(cmecn)
100 %

Pewenue:
1) W(uncroro Al) =100 % — 20 % = 80 %.

[+ TN
NymAly=307 140 _ o

100 %
3y n(Al) = —2T_ ~ 4 moms,

27 r/monn

4 M X MLk . I
4)4Al +0;=2A1,0;5;x = ;42 =2 monb AlL,Os.
4 mon 2 e

5) m(ALOs) = M27 -2+ 16 * 3) - 2 moae = 102 r/monsb * 2 MoJIb =
=204r. _
Oteet: m(Al:O;) =204 r.

3apauu 418 CAMOCTOATENbHOTO pellena.

63. XBatuT v 28 a1 Kucnopoaa, 4ToOb! MNOMHOCTBIO CTrOpeno:

a) 100 r merana (CHy), coaepxaiuero 10 % npumMeceii;

6) 155 r dochopa, corepxawero 10 % npumeceii?

64. Kakoii o0beM BOAOPOAA BLITECHAIOT U3 CONAHOK KHCAOTHI:

a) 100 r Al, coaepskaitero 5 % npumeceii;

6) 200 r Zn, coaepxamero 10 % npumeced;

B) 20 r Ca, copepxaiero 5 % npumecei?

65. Kakaa macca nmpoAaykTa NONYYWTCS [PH B3aHMOAEHCTBHH
¢ Kanuem:

a) 15 r cepbl, coaepxaueit 5 % npumeceii;
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6) 62 r docdopa, coaepamero 10 % npumecei;
B) 71 r xnopa, cogepkawero 20 % npumeceit?

4. ONPEAENEHHE MACChI PACTBOPA IIPOAYKTA PEAKLHA
MO MACCE HCXOHOI'O BELLECTBA.

3aaaua 1. Ckonbko rpammon 10%-Horo pacrsopa ruipokcuaa
narpus NaOH nonyuurca npu pacrBopeHun B Boae 31 r oxcuaa
Harpua Na,O?

Kpamkas 2anuce ycaosus 3adavu:

Jano: YpasHeHue CBA3H:
m(Na;0) =311 _ mEBa) o pay =)
W(NaOH) = 10 % = 0,1 m(p-pa) W
m(p-pa)—?

3t = 0. Smaun -
l)y]%g +H,0= 21;1:811

m=0,5 - 2= 1 moab NaOH; M(NaOH) = 40 r/monb;
m(NaOH)=40- 1 Mmon=40r

2) m(p-pa NaOH) = % = 400 r pacTeopa

L]

OTseT: m(10%-noro p-pa NaOH) =400 r.
3aaaun AJA CAMOCTOATENLHOTC PEWICHNS.

66. Kakas macca 15%-Horo pactsopa rUApOKCHAA KanUs Mony-
YHTCA:

a) 3 117 r kanus u BOABI,

6) 47 r okcua Kanua ¥ Boabl,

B) U3 cyhbdaTa kanua u 1,71 r ruapokcuna 6apua?

67. Cxema ypaeueHna snektpoimsa KCl cneayromas: 2KCl +
+ 2H;0 = H, + 2KOH + Cl,. Cxoneko nonyuntcs 10%-Horo pac-
Topa KOH us 74,5 r KCI? |
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5. COCTABNEHHE YPABHEHHS CBSI3H S PEIUEHHA 3AJAM
o MACCE WIH OBBEMY HCXOAHOTO BEWECTBA, COAEPKAIKETD
OMNPEAEJEHHYIO MACCOBYIO J0JIO HIPUMECEH.

3agaua 1. Beiuucnute o6beM Bogopoaa (H. y.), KoTopslit 00-
pasyerca MpH B3aHMOAEHCTBUM ¢ CONAHON kucnorol 30 r amoMu-
HHA, conepxawero 10 % npumecei.

Kpamkas 3anuce ycaosun sadavu:

Hano: " HicnonbaoBaHne 3HAKOMBIX YPAaBHEHHH CBA3U:
HCE, yw=-Z1EB) 000,
m(Al ¢ npumeckio) = 30T mi{cMecH)

W{npumeceii) = 10 % 2) Orciona m(B-8a) =
V(Hy)-?

_ mi(cmecn) © W(p-Ba)
- 100 % ’
3) W(p-Ba) = 100% — W(npumeceii), orctona
m{cMmecu) - (100 Y% — W (npumeceii))

100 %

m(B-Ba) =

‘ m
4) B ypaBHeHHH yAO00HEE NOAB3OBATLCA «n»: 1= R

5) Beenem 3TO ypaBHEHHE CBA3H B IPCABIAYILEE, NONYUHM:
n(p-8a) = m{cmecH) - (100 — W (npumeceit)) %
100 % - M(B-a)

TUIEKCHOE YPABHEHHE CBA3H,

Urak, naiiaem 7 30 r Al, conepxauero 10 % npumeceii.
30 (100 %—-10%) _ 30r-90%

100 % - M(Al) " 100 % - 27 r/mMonb

Onpenensem V(H,) no ypaeHeHHIO peakuM# METOACOM Npo-

MOPUKH:

1 e ¥ Mol

— 310 U OyzeT kom-

n(Al) = =1 MOJIb.

_ : 13
%%j 6HCI = 2AIC]; + %%: x(Hy) > 1,5 Monb
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V(H,)= 22,4 a/monb * 1,5 moab = 33,6 n H»

OTtBeT: V(Hz)=33,6 n Ha.

3apaua 2, Bouncnnre Maccy OKCHAA aliOMHHMA, KOTODYIO
MOYKHO NOAYYUNTH NPH cropadun 140 r amomMuHus, coaepxauero 20 %
- MpUMECEi.
Kpamxas 3anuce ycnoeus 3adauu:

JaHo: B ypaBHCHHH PEaKLIHH HCTIONb-
m(Al ¢ npumecsio) = 140 r | 3yeTcs »HCTBIH amMOMUHKH,
W(npumeceit) = 20 % no3ToMy W HalizeM n(Al)
m(Al,Oy) -7 | 140 r ero ¢ 20 Yenpumeceii.

m -
n= F; m HaHJACM H3 YpaBHCHHA

 Mn(Bewectsa) 100 %: 10 ecth m(Al) = W (Al) - m(cmecn) .
m(cMecH) 100 %
. o/ _ o
Baenem W(npumeceit): m(Al) = "Mecn) ' (100 %-20 %)
100 %

m{cmecy) + (100 % —20 %)
100 % - M(Al)

a Tenepb HaitaeM wm»: n(Al) =

. 1)
n(AD) = 140r-80% _ 4 monb.
100 % - 27 r/Mons

Terlepb MOXCM OTBECTUTL HA BONPOC 3aavH, COCTABHB XHMHMC-
CKO€ YPaBHCHHC H HCI'IOJ'IbBy'il METOI NMpPONoOpLHH.

4 Mo 4

4A1+ 0O, = 2A1201, n{Al,O4) = -4—2 = 2 MOJlb.

4 Mo

m(ALOs) = M n =102 r/mone - 2 mone =204 r.

Moxto 6bino cpasy Haxoauts m{AlLO3), a He «a» ero. Toraa
M(Aizo'a) = 2'74—2 M(AIQO']) 2:-102=204r.

OtBetT: m(ALO) =204,

[MTonpoGyiiTe TakMM cnocoOOM pelMTh 331a4d NPEAbIAYLIETO
3AHATHA.
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6. ONPEAEJEHUE MACCHI (OBBEMA) TNPOAYKTA PEAKUHH
A0 MACCE UCXOAHOTIO BEIRECTBA, COAEFPKAUIETO ONPEAEJEH-
HYHK MACCOBYIHO OO YHHCTOIO BEIRECTBA.

3anaua 1. Kakaa macca conn MoAyqHTCS, €CJIH C CEPHOH KuC-
notoit H2SO, npopearupyer 120 r 10%-Horo pactsopa ruapokcHaa
xanus KOH? |

Kpamgkas 3anuce yenosus 3adauu:

Hano: YpaBHeHUS CBA3H:
m(p-pa KOH)=120r m
W(KOH) =10 % n= "A/:‘_
m{conu) — ? ' )
- m(e-52) 190 %
m(p-pa)
m(KOH) = 7 (KOH) - m(p-pa)
100 %
100 % - M(KOH)
Pewenue:
M(KOH)=39+ 1+ 16 =56 r/Mons
L) P
n(KOH) = — 021207 _ 45 voms
100 % - 56 r/mons
0.2 My X Mk
2KOH + H,80, = K>,50,4 + 2H0;
2 shui, 1 sacnrn

m(KS04) = ‘%'—] . M(K,SO,):

m (K5504) =0, monb - (39-2+32+16-4)=

=0,1 mons * 174 r/imonb = 174 r.

Oreer: m{K;SO4)=174r.

3aaaua 2. Kakoii o6bem cepoBoIOpoaa MONYHHTCHA, €CAU TMO-
aedcrpoBaTh conaroit kucnotoi HCI Ha 300 r cmecn, conepxallen
20 % cynbduaa anromunua?
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Kpamxas 3anuce ycnosus sadauu.

Jano: YpaBHeHHA cBA3H:

m(p-pa AlS;)=300r | V=V, n

W(ALS;) =20 % W(ALS,) * m(cmecn)
WH,S) - ? } A8 =T 00 s "

. a
n(ALS, )= 300r-20%
T 100 % - M(ALS,)

Petenue:

M(ALLS3)=27-2+32 -3 =150 r/monsp

n(ALS,) = &;50&2_ = 0,4 Monb

04 sk X Modl

Ale3+ 6HCI = 2AICI; + 3H,S

(YT 3 it
x=223 12 voms (H2S)

V(H2S) =1,2 mons - 22,4 a/monts = 26,9 n unu
V(H,S) = 9—’—‘—:--—?1 - 22,4 n/monb =269 n
OrseT: V(H2S) =269 n.

3aaa4H 239 CAMOCTOATEILHOIO PEIeHHS.

68. Kaxaa macca docoproii kucnorsl H:PO, norpeGyercsa Ha Heifrpa-
H3aLNIO:

a) 10 r 10%-noro pacteopa KOH;

6) 200 r 20%-noro pactsopa Ca(OH);

B) 30 r 5%-noro pacreopa NaOH?

69. Kaxoil 06bemM BoAOpOna BHITECHAIOT W3 CONAHON KHCROTBI
a) 270 r cMech, conepskauleii 90 % Al;
©6) 100 r cmecu, coaepxkaineii 70 % kanpuus;
B) 150 r cMecu, copepxatneii 60 % Maruna?
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70. XBaTuT 11 5,6 N KKCNOPO/A AAA NONHOFC CrOPaHHsA:

a) 100 r cMecH kanbuus, copepxatiero 80 % kanouua?

6) 270 r cMecH anloMUHHA, coaepkautero 75 % antoMuHuaA?
B) 310 T cMeck docdopa, conepxawero 10 % pocdopa?

r) 10 r cmecu Boaopoaa, cogepkawnero 10 % sopopona?

7. ONPEAENEHHE OBLEMA PACTBOPA HCXO/IHOIO BEHIECTBA,
MPOAYKTA PEAKLHH MO MACCE HCXOAHOI'O BEWECTBA, COAEPXKALIETD
OMNPEJEJEHHYHO MACCOBY10 A0JII0 YUCTOrO BEHIECTBA.

3amaua 1. Kakoit o6nem pacreopa 10%-Hoii cepHOi KHCAOTRI
(otHoceTs 1,4 r/mn) noTpeGyerca ANS NONHOIO PACTBOPEHHA 3 T
CMECH alIOMWHKA, cogepxaieh 90 % uncroro anioMunnn?
Kpamxasn 3anuce ycnoeus 3qdauu:

Hano: VYpaBHeHHUs CBA3N:
m(cmecn Al)=3r m
W(Al})=90% ”='ﬂ7;m=M'n;
p(p-pa H2804) = 1,4 r/mi m(a-sa)
W(HZSO»;):*IO% =— "7 100 %
H(p-pa H;S04) - ? m{cmecn)
- - _ . L1}
m(-8a) = m(cmecH) - W(p-Ba) . m(p-pa) = m(B-8a) - 100 %
100 % W (8-Ba)
V(p-pa) = PP
P
Petwenue:
ymAD)=3r1r-09=2,7r.

2.7
2) n(AD) = =— =0,1 Mons.,
) n(Al) Y

LN Y TN

3) 2A1 + 3H;80, = Al(SO4); + 3Hy;

2 s LRV
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0,1-3

x= = 0,15 mons H,S0,.

4) m(H;804) = M - n; M(H.SO4) = 98 r/Mmonb.
5) m(H,SQO4) = 98 r/monb - 0,15 Moae = 14,7 1.,
14,7 - 100 %

.6 -pa H,S0,) = =147 r.
) m(p-pa H,80,) ™
7) Wp-pa HiS0s) = — 211 — 105 ma.
1,4r/mn

OTseT: 105 mn pactBopa HaSO,.
Komnaexcnuvie ypasrenua ceasu O pewenus Imol 3a0avu.

m(cmecn) - W(AID) 3-90%

) n(Al)= s {Al) = ———— =(,] MO,
100 % - M(Al) 100 % - 27
M(e-a) - n - 100 %

2) m(p-pa) = ;

) m(p-pa) W (o52)

98 - 0,15 - 100 %
-pa H,S04) = ’ =147r,
m(p-pa HaSO4) 0%

3) Wp-pa) = @; V(p-pa H,SOy) = % =105 M.

Orciona, obuiee ypapHeHHe cBs3n Oyner:

M(e-a) - n - 100 %
W(B-a) - p

Wp-pa) =

098 - 0,15 - 100 %
10% - 1,4

F{p-pa H280,) = = 105 ma.

3anaua 2. Kakoit o0bvem pacTBopa ruapokcHAa HATpPHUs C Mac-
coBoit noneii wenoun 10 % (p = 1,2 r/mn} nony4ntcs PU NOJHOM
pacTBopeHuH B Boje 10,1 r okcnaa HaTpus, coaepxaiero 95 % un-
CTOTro BeulecTsa?
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Kpamxan 3anuce ycrosus sadauu:

HaHo: ,
m{cMecH Na,O)=10,1r m(cmecn ) W(B-Ba)
W(Nay0) = 95 % D a(Na,0)=——" 0 — >

p(p-pa NaOH) - 1,2 /M1 | p4Nay0) = 62 r/mon.
W(NaOH) = 10 % 10,1 - 95 %

-? '[n(Na,O) = =0,15 .
V(p-paNaOH) n(Na,O) 100 % - 62 MOJb
1015 mons X MiKIh
2) Na;O + H,0 = 2NaOH; x = 0,3 mons NaOH.
1 momn 2 Mo,
_ . [}
3) Vp-pa) = BB 7 100 % .\ 0 OH) = 40 r/mons.
W{(s—Ba) - p
4003100 %

4) V(p-pa NaOH) = =100 mn.

10% - 1,2
OTBeT: Vp-pa NaOH) = 100 mn.

3agaun 409 CAMOCTOATCIBHONO PELICHUA,

71. Kakoit o6wem 15%-Horo pacTBopa rHapokcuaa Kanus (p =
= 1,1 r/Mn) nonnocTL0 HediTpanusyetr 196 r 10%-Hoit ¢ocdopHoit
KHCNOTHI?

72. CKOABLKO JIMTPOB BOZOPOJA BBITECHHT amiOMMHME u3 71 T
pacTBopa, conepxkautero 10 % xnoposoaoponnodi (condHoi) kMcnoTH?

73. Kakaa macca conu noayuurcs, ecan B 200 ma 10%-noro pac-
TBOpa opTrodochopHoi kucnotsl (p = 1,1 r/Mn) BAMTD U3GLITOK FHA-
poKcHaa HaTpua?

74. Kaxas macca xapOoHaTa Kanua nonyuurces, ecim uepes 100 ma
10%-Horo pacTeopa FUAPOKCHAA Katus (p = 1,2 I/MA) MPOMYCTHTL
YIIEKHCAbIH ras?

75. Kaxoid o6vem 20%-Hoii cepHoii kucaotel (p = 1,2 r/mn) no-
ny4urcs, ecid B BoAy Bautb 100 r sxkmakocTy, coaepxaweii 95 %
okcHaa cephi (VI)?



76. Kakoii o0Ovem 10%-noro pacTBopa ruppokcuiga Kanus
¢ MAOTHOCTHIO 1,2 I/MA MOJyYUTCH, SCNH B BOAE PACTBOPHTCA KYCO-
4ek Kanmua maccoit 3,9 r, copepxaumii 10 % vucroro kanus?

8. BBIUHCJIEHHE OBBEMA (MACCHE) NMPOAYKTA PEAKIMH 1O OFb-
EMY PACTBOPA C ONIPEAEJEHHOH MACCOBO¥ JOJEH YHCTOTO BE-
WECTBA U NJAOTHOCTH.

3aaayva 1. Kakoii 06beM BogOpOAa MOXHO NOAYHHTD U3 aflk0-
MuaMs ¥ 230 ma 20%-Ho#i ceproii kncaoTst {p = 1,14 r/mn)?
Kpamxas 3anuce ycnosus sadauu.

Jano:

Al _V(p-pa) - W(s-Ba)
V(p-pa H:80) =250 | PP =0 P
W(H:80,) =20 V(p-pa) - W(e-8a) ' p
p(p-pa H,S04) = 1,14 r/mn n(H,80,)= 100% - M >
V(Hy)-? V(H)=V,, - n, M(H,SO3) = 98 r/monb.

250-0,2-1,14

n(H,S0,)= = (0,6 mMonb

L6 sk X ML

2A1+ 3H,80,= Alx(80O4); + 3H2; x=0,6 moab H;

3 s I Mwin

V(H,) = 22,4 n/mons - 0,6 = 13,44 n
Oteer: {H)=13,44n,

3anaun Ans CAMOCTONTEILHOTO pellenH.

77. Kakag macca cosiM nonyuMTes, eciiv NpopearMpyeT rHApOKCHI
anoMuHua ¢ 630 ma 10%-Hoit azoTHol kucaoth (p = 1,05 r/mn)?

78. Kako#i 0ObeM yrnexucnoro rasa BBIRENHTCH, €Cld noRei-
ctBoBaTh 200 Mn 20%-Hoi# conarol kucnoTh! (p = 1,1 r/mn) Ha kap-
OoHat raTpna?

79. Kakas macca COMM MOJYYUTCA NpU PacTBOPEHHH OKCHIA
amomuHug B 300 mn 8%-noii conanoit kucnotsl (p = 1,04 r/mn)?
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80. Ckonbpko r conn nonyuurcs, ecnu B 300 Ma pacrsopa, co-
aepxkauiero 22 % ceproii kucnotel {(p = 1,15 r/MR), pacTBOPHTL OK-
cun xeneza (1H)?

81. Kakoe KOJIM4YECTBO CEPHOM KHCAOTBI MOXKHO HETPanH30BaThL
20%-upIM pacTBOpPOM FHAPOKCHAA HaTpHA oObemoM 300 M n nioT-
HOCTbIO 1,2 r/mMn?

82.B 150 mn pacrteopa, coaepxatiero 12 % a3soTHOH KBCTOTBI
(p = 1,07 r/mn), pactBopsitor kapGoHat xanbuus. Kakoii o6vem yrae-
KHCIOro rasa BblAeANTCA?

83. Ha cynnduT Hatpna noaekicreoeanu 130 mn pacreopa, co-
pepxautero 44 % asorHoil kucnotst (p = 1,2 r/mn). Kakoit ofnvem
CEPHUCTOrO Fa3a BbIACAMACA NPH 3TOM? _

84. Kakas mMacca ocaaka Nnony4uTcsi, €CiM Ha X1opua HapHa 1o-
JehcreoBath 150 Ma pacTBopa, conepskauero 15 % ceproil kucnoTbI
(p=1,1 r/mn)?

85. Kako# obbvem cepoBoaopona BhLAENHTCA, €CNM Ha Cynbdma
kanus noaeHcreoBath 400 M pacTBopa, conepkaulero 65 % cephoi
kucnoTsl (p = 1,6 r/mn)?

86. Cko/lbko rpaMMOB ANIOMUHHKA pacTBopuTea B 50 Mt pacTBo-

pa, conepxatuero 4 % conanoi kucnorsl (p = 1,02 r/mn)?

YacTs IV. PACTBOPBI

1. ONPEAEJNEHHE MACCOBOH JROJU PACTBOPEHHOI'O BEIINE-
CTBA IIPU PA3BABJIEHHH PACTBOPA.

3aaaua 1. K 150 r 20%-Horo pacreopa conn goGaswmm 50 r
BoAbl. KakoBa KOHLUEHTpPauus HOBOro pacTBOpa, TO €CTh KaKOBa Mac-
COBasA I0/I5 CONMU B HOBOM pacTBOpe?

Kpamxkas 3anucs ycnoeus 3adayu:

Jano: YpaBHEHHNA CBA3M:

m(p-pa conu) =150 r m(B-Ba)

W(comn) =20 % W= ———=-100 %
m(p-pa)

m(H,0)=50r m{p-pa) - W (s-52)

W(conn Hosoro pacreopa) — 7| 2) m(B-sa) = ppa

100 %
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3) ma(p-pa) = mi(p-pa) + m(H,0)

' a) Wi m(B-Ba)

- 100 %
m,(p-pa)
Pewenue:
. 0
1) m{conu) = 150r:20% _ 30r.
100 %
2) myp-pa)=150r+350r=200r.
. 0,
3) Wi(conm) = 300 100% _ 15 %.
200 r

OTBeT: nons coMM B HOBOM pacTBope paBHa 15 %, To ecTb
15 % conn coaepxutca B Hopom pacteope (200 r), unm HoOBbIH pac-
TBOP 15%-HbIH.

3anauwa 2. 110 r pactBopa, coaepxkainero 25 % KHCAOTH, pa3-
Gasunu 50 r soasl. Kakosa maccoBas A0ns KHCAOTH! B HOBOM pac-
TBOpe?

Kpamxas 3anuce ycrosus 3qdauu:

Hano: VpaBHEeHHE CBA3H:

mi(p-pa)=t10r _ m(p-pa) - W(e-8a)

W(kvcnotnl) = 25 % = 0,25 W2 = m(p-pa)+ m(H,0) "

m(H:0) =30 r 0,25-110 ¢

W(kucnoTbl) — ? Wy= ——

(110 + 50)

O TBeT: 10N KHCNOTLI B HOBOM pacTBope coctasngeT 17,2 %.

=0,172=172 %.

3anaun 018 CAMOCTOATENLHOTO peICcHHS.
87. 160 r pacreopa, coaepxkallero:

a) 10 % conu; B) 15 % conu;
6) 5 % conu; r) 20 % conu
paz6aBunn BonOH Maccoii:

asr %) 40 r;
e)lor; H) 50r.

Onpenennte MaccoBbie NONM CONK B NMONYYEHHBIX pacTBOpaXx.
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88. 180 r soasl n0OGaBuNH Kk 120 r pacTBOpa, conepxkaulero:

a) 5 % KucnoTel, 8) 20 % kucnoTsl;

6) 15 % KucnoThl; r) 25 % KHCIOTHI,

Onpeaennure MaccoBble 4O KMCAOT B MONYyYeHHBIX pacTBOpax.

89. 120 ma Boabl 100aBUIM K pacTBOpaM KHCNOT:

a) 200 mn azornoil kucnorsl (p = 1,18 r/min) ¢ moneit kucnoTel
B pacreope 30 %,

6) 120 mn 40%-noro pacTsopa consHoi kucnoTh! (p = 1,2 r/mn).

KakoBbl MaccoBbIE NONH KHCNOT B HOBLIX pacTBoOpax?

Konuenmpayus npoyenmnan noKasbIBacT, CKONbKO I pac-
TBOPEHHOTO BewecTBa coaepxurca B 100 r pacrsopa.

10%-Hbi1it pacTBop — 10 1 pacTBOpeHHOrO Bewecrsa B 100 r
pacteopa.,

10%-#biit pactBop = 10 r BelecTsa + 90 r pacrBopHTENA.

2. ONPEAEJEHHUE MACCOBOH JOJH BEUIECTBA B PACTBOPE
NOCJE ET'O YTIIAPHBAHMUA.

3apaua 1. llpn ynapueanuu 80 r pacTBopa, conepkamero
5 % conu, octanocs 60 r pacrsopa. KakoBa Maccosas nojs cOMH
B HOBOM pacTBope?

Kpamexasa 3anuce ycroeun zadauu:

Hano: YpaBHEHHA CBA3M:
m(p-pa)=80r _ m(s-8a)

Wi(conn) =5% =005 | 7= m(opa) 100 %
nmp-pa)=60r . ]
Walconn) -7 m(s-pa) = PP - W(ema)

100 %
m{B-Ba) = m(p-pa) + W(s-Ba)

_ _m(s-Ba) m(p-pa) - W(s-Ba)

100 % vnu W3 =
m,(p-pa) m,(p-pa)
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Pewenue:

=0,067=6,7%

oo 0005

OTseT: aong conu paena 6,7 %.

3ana4a 2, MNpu spimapuBanun 60 r pacTeopa, CoAEPkKAUIETO
3 % kucaoTel, Macca pacTsopa yMeHblIHack Ha 20 r. Kakosa mac-
COBas 018 KHCNOTLI B pacTBOPE NOC/e yriapuBaHus?

Kpamxasa 3anuce ycrosus 3a0aqu.

Jawo: YpaBHeHHS CBS3N:
m(p-pa) =60 r w, = mp-pa) - W(e-sa)
Wi(kucnoTer) = 3 % = 0,03 2= m,(p-pa)
YMenviienne m Ha 201 (Am=20r) m(p-pa) = my(p-pa) — Am
Wx(xucnotel) — ? :

W, = (p-pa) - W(p-8a)

m, —Am
wy= 80003 0as=4,5%
60-20

OTseT: Wa(kucnorn) = 4,5 %,

3aaaum 419 cAMOCTOATENLHOIO pellleH U,

88. 180 r pacTeopa wenoun, coaepxallero:

a) 10 % wenouwu; B) 15 % uienoun;

0) 5 % wenoyn; r) 20 % wienouu

ynapuan go 150 r.

Borancnure MaccoBylo 10110 WIENOYH B HOBLIX PacTBOpax.

89. 110 r pacTeopa caxapa, coaepxausero ero 15 %, ynapunn:
a)ual0r; B)25r;

6)20r; r)3or.

BoiuncnnTte MaccoBYIO 2010 Caxapa B HOBLIX PacT8OpaXx.
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90. 500 mn 10%-noro pactBopa ruapoxcuaa kanua (p = 1,09 r/mn)
ynapunu ao 500 rpammoB. Maccosas Aons €AKOro KalHs B pacTBOpe
crana:

a) 1,09 %; 8) 0,109 %;

6) 10,9 %; r) 21 %?

91. U3 400 mn pacTrOpa ¢ MaccoBOii aoneii hocdopHo#i KHCNOTLI

24 % (p = 1,44 r/mn) Boinapunu 60 mMa poAbt. Buiuncante MaccoByio
JOJIF0 KMCIOTHI B TIONYYEHHOM PacTBOpE.

3. ONPEAEAEHHE MACCOBOH JOAKW BELWLECTBA B PACTBOPE,
MOJYYEHHOM MPH AOBABJEHHH PACTBOPEHHOI'QO BEWECTBA
K HCXOAHOMY PACTBOPY.

3anawa, K 150 r pacTeopa, conepxawero 8 % conu, A00apu-
nu ewie 12 r conn. Kakosa aona conu B HOBOM pacTBope?
Kpamxas 3anuce ycrosun 3adauu:
Jauo: YPpaBHEHHS CBA3H:
my(p-pa)=150r _ m,(B-Ba)
W;(COJ'IH) =§ % = 0,08 L m_’(p_pa)
my (conm) =121 m B-Bi;) = m,(B-8a) + m(B-Ba)
Wap-pa) - ? | ¢
m(8-Ba) = m(p-pa) - ¥,
ma(p-pa) = m(p-pa) + m(e-a)
m,(p-pa) - W, + m,(conu)
m, (p-pa)+ m,(conu)
1501*-0,08+121*= 24 —0.15=15%.
150r+12r 162
OTteeT: Wi(conn) = 15 %.

oTclona W, =

Wxconun) =

W conu — 310 H NPOLICHTHAA KOHLCHTPaUMs pacTBopa.
15 % conu B pacTBope — 370 W 15%-Has KOHUEHTpauKs
pactBopa (Cy).
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3agavuu 1R CAMOCTOATENBLHOTO PelleH .

94. K 200 r pacTsopa, conepaxaitiero 10 % caxapa, noGasuny eiue
20 r caxapa. KakoBa MaccoBas A0As-Caxapa B ONyYEHHOM pacTBOpe?

95. Onpeaenute MaccoBylo A0 CONM HOBOIO PacTBOpa, ECIH
B 250 r 10%-noro pactBopa cc pacTBOpHTS elue 20 r conn?

'96. Gyaer 11 pactBop conu 20%-HeiM, ecnu B 300 r 15%-Horo
pacTBopa ee pacTBopuTh ewwe 18,5 r conu?

97. B pactBop maccoii 200 r, conepxawmii 10 % uHutpara Har-
pus, aoGasuan S r conu. KakoBa Maccosas ona cosiM B HOBOM pac-
TBOpE?

98. K 400 r pacrsopa, coaepxatiero 2 % ruapokcuaa Kaaus,
ao6Gaeunu 12 1 3toro Belectea. MaccoBast oA FHAPOKCHAA B HO-
BOM pacTBOpeE:

a) 5,6 %; 6) 4,85 %; B) 3,85 %.

99. K 150 mn 5%-noro pacteopa ruapokchaa Hatpus (p = 1,054 r/m)
pobasunn 12,1 r eakoro natpa. BuluncanTe MaccoByl AONO FHI-
POKCHAA HaTPHA B HOBOM PacTBOpe.

100A. K 200 mn 14%-HOro pactBopa CONSHOH KHCAOTbI
(p = 1,068 r/mn) noGaBuin 6,2 n xnopoeogoposa. Kakosa Maccopan
A0SA XJIOPOBOAOPOAA B HOBOM pacTBope?

4. CMEIUHBAHHE PACTBOPOB. 3AJAYH HA CMEIIHBAHHUE PAC-
TBOPOB.

3apaua. Caunu 200 r pacteopa, coaepxaiiiero 20 % caxapa,
H 150 r pacreopa, copepxawmero 15 % caxapa. Kakoea konueHTpa-
HMA HOBOTO pacTBropa?

Kpamxas 3anuce yenoeus 3adaqu.

Hano: YpaBHEHHS CBA3H:
m(p-pa)=200r W, = m,(B-Ba)
Wy(caxapa) =20 % = 0,2 3 m,(p-pa)

my(p-pa) = 150 r
W(caxapa) =15 % = 0,15
Wi(caxapa) — ?

m(B-a) = W - m(p-pa)
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_ [m(p-pa) - W (B-8a)]+[m,(p-pa) - W,(8-Ba)]
m,(p-pa) + m,(p-pa)

Pewenue:

W, = 200r-0,2+150r- 0,15 _ 40+22,5 _ 62,5
200+150 350 350
OTeeT: Wi(caxapa) = 18 %.

=0,18=18%.

339N 19 CAMOCTOSTENLHOTO pewicHHA,

100B. Canau 120 r pacTBopa, coaepxanero:

a)} 5 % KHCAoTHI; B) 15 % KHCNOTHI,

6) 10 % kucnorsi; r} 20 % KHCTOTbE

n 130 r pacTaopa, cogepxaiuero 25 % KUCIOTLL.

Onpenennte MaccoBYIO JONK KHCNOTLI B KaXIOM HOBOM pac-
TBOpeE.

5. ONPEAEJNEHHE MACCOBOMH J0JH BEIMECTBA B CMEIWWAHHOM
PACTBOPE. «[IPABWJIO KPECTA».

3apaua 1. Cmewansl 200 kr 50%-Horo pacTBopa HEKOETO Be-
wecraa ¢ 300 kr 20%-Horo pacTeopa 3TOro *e peuiecrea, Onpene-
JNNTb MaccOBYIO IOJTIO PACTBOPEHHOFD BEILECTBA NOC/IE CMELNBAHHA
PACTBOPOBR.

Kpamian 3anuce ycaoeus sadavu.

JHawno: I-it cmocob,

m(p-pa) = 200 xr Konuentpaums pactaopa — C.

W, =C =50% O603HaYHM HCKOMYIO KOHLUEHTPALHIO
m2 (p-pa) = 300 kr Hepes X, COCmasum OMHOUEHUE MACC
Wo=C=20% 000nx PacTBOPOB, BLIPA3HB €r0 OTHO-
Wy=C-17 LIEHHEM pazHOCTet KOHUEHTPALUH

Ka:KIA0ord H3 pacTBOPOB B KOHLICHTpA-
LIHH CMECH.

I m _x-20
m, 50-x’
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2ym - (50 —x)=my « (x-20);
3)200 - (50 —x)=300 ' (x —20);
4)2-(50-x)=3-(x-20);
5) 100 — 2x = 3x - 60,
=160,
x=32.
2-ii cnocob. _
Pewenue uepes anaroHansHylo cxeMy («MpaBUNO KpecTan):

50 x—20
X -
rd ™~
20 50-x

m o 200 x-20 x-20 2

m, 300 SOxSOx 3

100 ~ 2x = 3x — 60,

5x =160,

x=32.

OTBeT: MaccoBag DONA BELLIECTBA B CMelIaHHOM pacteope 32 %.

3axaua 2. Cmewanu 150 r 10%-Horo pactsopa Hekoero Be-
wectsa H 50 r 20%-Horo pacraopa 3T0r0 *e sewiectsa. OnpenennuTs
KOHLIEHTPALMIO HOBOTO PacTBoOpa.

Kpamkasn 3anuce ycnoeus 3a0ayu.

Hauo:
m.(p pa)=150r 1) = mi(p-pa) - (x - 10)
=C1=10% my = my(p-pa) - (20 ~ x)
mz(ppa) SOr 2ym  (x=10)=my - (20-x)
W,=(C=20% DISO-(x-10)=50"-(20-x)
Wy=C3=-17 H15-(x-10)=5-(20-x)
5) 15x—150=100 - 5x
6) 20x = 250
x=12,5
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WU,

10 20-x
\ . /
TN

20 x-10

m 150 20-x 20-x 3

m, 50 x-10" x-10 |1

20 —x=3x-30,
4x = 50,
x=12,5.

OTBeT: MaccoRas I0NiA BELIECTBA B CMELIAHHOM pactBope 12,5 %.

3anaua 3. K 700 kr 25%-Horo pacTBopa HEKOETO BELIECTBA
npubasuin 93%-Helii pacTBOpP 3TOTO KE BEILECTBA, B PEIYNIbTATE Ue-
ro pacteop cran 40%-neiM. Ckonbke npubasneno 93%-noro pac-
TBOpa?

Kpamkas 3anuce ycrosun 3adavu;

Hano:
m\(p-pa) = 700 Kr 93._. 15
W, =C =25% \\ 40 -~
W= Ca=93% TN
W,=Cs=40% 25 53
m{93%-Horo p-pa) — 7

x5 _700kr-15 o0

700 k- 53 53

OTBeT: HyxHO noGaBuTh 198 kr 93%-Horo pacteopa.

3Jamaua 4* CMewamn 200 kr 78%-Horo pacteopa, 300 xr
60%-noro pacteopa u 600 kr 20%-Horo pacTBopa HEKOESHO BEllE-
ctBa, HaiiTi MaccoBylo 1010 BEIIECTBA B CMEIIAHHOM PACTBOpE.
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Kpamkas 3anucse ycnoeus 3aoavu:

Jlano:
m(p-pa) = 200 kr 1) Haxoanm KOHUEHTPALHIO CMECH
Ci=78% NepBLIX ABYX pacTBOpoB, 0603HauMB
my (p-pa) = 300 xr ee uepes x:
C2=60"% 78 x =60
m;(p-pa) = 600 kr :
C:=20% ™~
Ci—? PN
60 78 —x
x=60_200 2.

78-x 300 37

3x~ 180=156 - 2x, .

5x =336,

x=672.

2) OnpenenseM KOHUCHTPALMIO CMECH, MONYYEHHOH CMEninBa-
HHEM NEPBLIX ABYX PaCTBOPOB C TPETbHM, 0003HAYNB €€ Yepes y:

67,2 y-20
\\ , /
T TN
20 67,2 -y

m,, y—20 500
m, 61,2-y 600
336 - 5y=06y~-120,
11y = 456,

y=4Ll,5.
OTBET: MaccoBas JONA BELICCTBA B CMEUIAHHOM PAacTBOpE CO-

craenger 41,5 %.

3&)]3'-"‘] AJA CAMOCTOATCNLHOI0 PEIISHHA.

100B. Onpeneaure maccoBylo RO BEIIECTBA B pPacTBOpE, NO-
NyueHROM npH cMewuBaHuK 200 r 10%-HOro pacTBopa HEKOEro Be-
wecrsa u 350 r 20%-HoTo pacTBopa 3TOrC e BEILECTBA.
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101. Kakyio maccy 60%-Horo pacTsopa BelllecTBa Hajao 106a-
BUTb K 120 r ero 15%-Horo pacteopa, urobul nomyuunca 40%-Hbiii
pacTBop? HaliTn MaccoByIO A0 BELECTBA B CMELUAHHOM PacTBOPE.

102. Cnunn 80 r 5%-noro pacreopa sewectea, 60 r 10%-noro
pacTeopa storo sewmecrsa M 110 r ero 15%-noro pacreopa. Haiitu
MAacCcOBYI0 JIONIO BEIMECTBA B CMELIAHHOM PacTBOpeE.

103. Onpenenure MaccoByr) AQMIO BELWISCTBA B PACTBOpPE, MOMY-
YEHHOM NpH cMeluuBaHun 110 r 15%-Horo pacteopa M 90 r 5%-
HOTO PacTBOPA HEKORTO BELLECTBA,

104. Cxonbko r 30%-Horo pacTeopa BeUlECTBa HYKHO J06ABUTD
k 120 r ero 10%-noro pacreopa, urobut nonyynts 20%-Hblit pac-
TBOp?

105. Cmewann Tpu pactBopa Hekoero semectea: 100 r 5%-Horo
pactsopa, 200 r 15%-noro pacteopa u 80 r 10%-noro pacrsopa.
Haiitu MaccoByo 10110 BELECTBA B CMEIIAHHOM PacTBOpE.

6. PACTBOPHMOCTD BEWECTS.

[lon pacmeopumocmsro (xkodxddruunentom pacTropUmMO-
CTH) 4allle BCEro MOHUMAIOT YHCAO rPaMMOB PacTBOPSEMOTO
BEUIECTBA, 00pa3yoOIEro HACBIMLEHHBIH PACTBOP NMPH AAHHOH
Temnepatype co 100 r soabl. PacTBOpHMOCTE GONBIIWHCTBA
TBEPALIX BEIXECTB MPH TOBLILLICHHH TEMAEpPaTypbl YBENW1YHBA-
eTCA, MPHYEM Y HEKOTOPHIX BEIIECTB BEChbMA 3HAYUTCALHO.
IIpn oxnaxaeHHH ropsvero HachLILEHHOTO PacTBOpPa NPOWC-
XOIHT BbINAJEHHE 0CAJKA U3-33 YMECHLILEHHA PacTBOPHMOCTH
" BewecTra. Macca 6oobi npu IMOM OCMAaemcs NOCMOSHHOU.

3anawua 1. Kakywo maccy uuTpaTa Kanvs MOXHO pacTBOpPHTb
B 250 r Boawl, HarpeToit ao 70 °C? Kakaa Macca cony BLIKPHCTANNH-
3yeTca M3 3TOr0 pacTBOpa, eciii ero oxaaauts ao 10 °C? Pacteopu-
MOCTL HUTpaTa Kanus npu 10 °C cocraBnaer 22 r,anpu 70°C - 138 r
Ha 100 r oAb
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Kpamkasa 3anucs ycroeus 360a4u:;

Jaxo:

m(H,0)=250r 1) Haxoanum Maccy coau, cnocol-
P-ctb (KNOs) = 138 r (70 °C) | ny10 pacTeopuThes B 250 T BOAbI
P-cts (KNO5) =22 (10°C) | npn 70 °C:

m(KNO;) — ? B 100 r Boab! pacreopaerca 138 r co-
m{ocanka) — ? a,e250r-xr;
x= 3820545,
100

2) Haxonum maccy conu, cnocobuyto pacreopurees B 250 r Bo-
Ast npu 10 °C:

B 100 r Boast pacreopsaeTcs 22 r conn,

B250r—xr; '

x= 22055y,

100

3) HaxoauMm mMaccy conk, BeINAaBLIEH B 0CAR0K NPH OXJIKACHUH:
m(ocagka) = 345 — 55 =290 (r).
OteeT: m(KNQs) =345 r, m(ocanka) = 290 r.

3aaava 2. Kakasa macca comu BBIKPUCTALIM3YETCA TTPH OXNla-
sxaeHny 800 r HaceewHoro npu 70 °C pacTRopa xnopHaa aMMOHHS
ao 5 °C? PacrBopumocTs xnopuaa ammorus npu 70 °C u 5 °C pasHa
cooTBercTBeHHO 60 T M 30 T,

Kpamxan 3anuce ycroeus 3adayu:

Hauo: | 1) Haxoaum Maccy conu, coaepxa-

Moyae. ppe = 800 T uedica B 800 r HachiIEHHROTO

P-cts{NH4Cl) = 60 r (70 °C)| pactropa npu 70 °C.

P-cte{NH,Cl} =30 r (5§ °C) [Ilo onpeaeneHno pacTBOPHMOCTH,

m(ocaaka) — ? B 100 r Boaw! npu 31Ok TeMnepa-
TYpe MOXET pacTBOpUThLCA 60 r COMH, CNEAOBATENBHO, MOAYHAETCS
100 + 60 = 160 r HacblUEeHHOro pacTBOpA.
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B 160 r pacteopa cogepxutcs 60 r conm,
60-800

BROr-xr; x=
160

x=300(r).

2) Haxoaum maccy Boast B 800 r HacblLIEHHOrO pacTBopa: -

m(Boae!) = 800 — 300 = 500 r.

3) Haxoaum Mmaccy conW, KOTOpas OCTAHETCA PacTBOPeHHO#H
8 500 r Boabl npu 5 °C:

B 100 r Bogst pacTeopsacetes 30 r cony,
500:30

100

B500r-yr; y=

y=150(r).

4) Haxoonm maccy conu, BbinaBiliel B 0CaA0K MPH OXJTKACHAM:
m(ocaaka) = 300 — 150 = {50 (r).

OteeT: m(ocaaka)=150r,

3amaua 3. [Ina nonyuenus HacblILICHHOTO pacTeopa cynbhara
Hatpus npu 20 °C uspacxonosano 50 r soaw 1 8,05 r cynbhara. Bri-
YHCAUTL PACTBOPHMOCTb COMTM NMPH AaHHOH TeMnepaType.

Kpamras zanucse yeroeus 3aauu.

Havo:

m(H.0)=50r m(B-Ba)

m(Na,S0,)=805r P-cTb = m(H,0) +100 r (H,0)

P-cTb conn—? | -

8,05 100

P-cTb = =16,1 (r)

HAH
100 r H;O —x r conn
50 r H,O - 8,05 r conan

x= M = Iﬁ,l (r)
50
OTBeT: pacTBopuMocTb cotu apr 20 °C pasHa 16,1 r.

3Jamava 4. lNpu 15°C HacbllleHHBIH pacTBOP HUTpPATa KaNMs
BMecTe ¢ dapdoposoii yamkoii (ee macca 11,64 r} umeer maccy
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106,4 r, a nocne BbinapuBaHna pacreopa — 30,54 r. Haiitu pacrso-
' pYMOCTb HMTpaTa Kanus npn 15 °C.

Kpamxaﬂ IANUCH YCR08HA 3a0auu;

Hano:
m(uamkn) = 11,64 r _ m(s-na)
m{4alKu ¢ B-BOM) = 106,41 P-cTb m(H,0) 100 r (H,O)

m,(4alKu ¢ B-BOM) = 30,54 r

P-ctb conu —?

1) m(p-n2)=106,4r—-30,54 r=75,86r.

2) m(KNO;)=30,54r-11,64r=189r.
18,9 - 100

P-ctb=——

75,86
OTeeT: pactBOpHMOCTL conn npy 15 °C paeHa 24,92 1.

=24,92(r).

3anaua 5, Tlpu Hexoropoii TemnepaType ObINO PacTBOPEHO
450 r uuTpata kanus B 500 r Boapl. BuiuHenuTh, ckobko rpaMMoB
COMU BBLAGTUTCS M3 PACTBOpA NPH OXNAXEHHN pacTBopa 1o 20 °C.
Jlano:
m(KNQ;)=450r
m(H0)=500r
m(conu npu
20°C)-7?

1) Mo kKpHBOH PacTBOPUMOCTH HAXOAHM, YTO
npu 20 °C B 100 r Boab pactBopserca 32 1
KNO;. CneaoBaTenbHo, NpH OXJIAKACHHH
B HEM OCTaHETCsI:

100 r HyO ~ 32 r KNO; = 500 - 32
500 r H,O —x r KNO; 100
2) Az pacTBOpa BHIAETHTCA:
450 ~ 160 = 290 (r conu)
OTteeT: Bbylenutca 290 r conm.

=160 (1)

3agauqa 6. [lpu Hexortopoit TeMmreparype B | kr BOAHOrO pac-

TBOpA HUTpaTa Kaliug coaepkuTcs 450 r pacTBOPEHHOIO BEIIECTBA.

Bbruncnuts, cronsko KNO; Beinennres 3 pacTBopa NpH oxnaxne-

HHH ero 10 25 °C v ckonbko ero ocraHeTcs B pacTBope. Pacteopn-
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mocte KNO; npu atol Temnepatrype paBHa 55 % no oTHOwWweHH1o
K Macce BOIbI.

Kpamkasa 3anuce ycnoeus 3adaqu;

Hano:
m(p-pa) =1 kr 1) m(H:0) 8 pacTBOpE:
m(KNO3)=450r m(H()=1000r-450r=550r.

W(KNO3) =55 % = 0,55 | 2) m{KNQOs), ocTaBwascsa B pacTsope

m(KNQ;) Boigenutes — 7| npu t= 25 °C, T. €. pacTBOPHMOCTb

m(KNQ;) ocranercs COMM NPH JaHHOH TeMmepaType:

B pacTBope — ? m(conn) = m(H,0) - W(conu)

m{coau) =550 - 0,55 =302,5 (r).

3) m(BbipenuBweiica conu) = 450 — 302,5 = 147,5 ().

OTBeT: Macca BbienWBIUEHCA W3 pacTBOpa conu 1475 r;
B pacTBope octaHercs 302,5 r.

3anaun 4n8 cCAMOCTOATENLHOrO peilenn.

107. Tlpu nexoTopoii Temnepatype B 40 M BOABI PACTBOPHIIOCH
noaHocTHo 6 r coni. Kakosa pacTBOPUMOCTL CoNu?

108. KakoBa pacTRBOPHMOCTL COJIH TPH HEKOTOPOH TeMneparype,
ecnu B 80 r HacbILEHHOrO pacTBopa coaepkutea 5 % conu?

109. Bina 50 r xnopuaa crpoHuns SrCl, npu [5°C tpebyetcs 134 r
Boget. Kakosa pacteopumMocTs 3To# conu npu 15 °C?

110. Mpu 18 °C B 212,4 mn HacbllLIEHHOro pacTBopa cyhbdara
Hatpua (p = 1,1 r/mn) conepxurca 33,6 r conu. Kakosa pacTeopn-
MOCTb cynbdarta Hatpus pu 18 °C?

111. [Ipu seinapusauuu 15 r pacteopa octanock 1,1 T conu npn
HekoTopoit Temnepatype. KakoBa pacTBOpPUMOCTb 3TOH COMM NpH
AaHHOI1 TeMnepaType?

112, Kakyw MmuHMManbHyio maccy Harpetoit xo 90 °C soab Hago
B3Th ANA pacTBOpeHus 459 r xnopuaa kanusa, cogepxauwero 5 % npu-
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meceit? Kakar macca conu BbINMajeT B 0Cai0K, €CNH 3TOT pacTBOp
oxJ1anuTh 00 0 °C? Pacreopumocts xnopuaa kanaus npu 90 °C pasua
S4r,anpn 0°C-27r.

113. Kakas macca ocanka BbINafaeT NMPH NEPEKPUCTALTH3AUHMH
1000 r HachILEHHOro PACTBOPa XNOPHAA KATHA B MHTEPBAJE TeMNe-.
paryp 90°C ... 0 °C? PacTBopHMOCTb MPH YKa3aHHBIX TEMREPATypax |
paBHa cooTBeTcTBeHHO: 90°C - 50, 0°C -5,

114. Kakas macca ocagka monyqutcs npu oxnaxaenun 500 r
HacbluwieHHoro npu 60 °C pacrsopa Hutpara cepebpa ao 0 °C, ecnn
pacTBopHMocTh €ro npu 60 °C pasHa 4492 r, anpu 0 °C ~ 1222 r
Ha 100 r soam? |

115. HaceimeHnniii pacteop xnopnaa xanua npu 20 °C coaep-
*KT 25,37 % conn. BeiurcanTe pacTBOPUMOCTL XTOPHAA KaJTUA NpH
3TOH TEMnepatype.

116. Kakora MaccoBas gofs XJOPHAA HATPUA B HaChILIEHHOM
npH 60 °C pacTeope, eci pacTBOPUMOCTD €ro NPH ITOMH TeMAepaTy-
pe pasHa 37,3 r na 100 r soaw? ’

117. Kaxyto mMaccy Boab! Hago BeinapuTh k3 150 © HaCHILIEHHOrO
npu 20 °C pacTsopa HUTpaTta kanus, 4tobsl pacteop ¥ npu 80 °C oc-
Tancs HachnueHHbIM? PacTBopumocts conmn npn 20 °C pasHa 31,6,
a npu 80°C — 169 r na 100 r goas!.

118. Kakyto maccy Boaw! Hago gobaeuth Kk 180 r HachiueHHOro
npu 70 °C pacrsopa 6pomiaa kanus, 4ToObl MOMYYHTE HACBILUCHHBI
npu 30 °C pacteop conn? PactBopumocts npu 30 °C ona 6poMnaa xa-
nua pasHa 70,6 r, a npu 70 °C — 90 r na 100 r BoAbL.

119. PacTeopumocts HuTpara cepebpa npu 0 °C, 30 °C u 60 °C
COCTaBNAET COOTBETCTRBEHHO: 122,25 1, 2745 ru 4492 runa 100 r
BoAkl. Kakag Macca conn OyaeT BblAENATHCA NMPH MNOCTENECHHOM
oxaaxacHuu 500 r HacbllIEHHOTO PacTBOpa HHTpaTa cepebpa?
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7. 3AJAYH HA PASBABJIEHHE U YITAPUBAHWE PACTBOPOB.

3aaaua 1. Ckonbko Boab: Hano npubasute k 2 Kr 60%-Horo
pacTBOpa BellecTsa, 4Tolsl nonyuuTsh ero 12%-Huiit pacteop?

Kpamxas 3anuce ycnosus 3adavu:

Jlano:
mi(p-pa) = 2 xr = 2000 r| [IpHHAB KOHLUEHTPALMIO BOAL PABHO#H
W, =Ci=60% HYJIO, COCTaBNAEM AHArOHANBLHYIO
Wo=0C>=12% CXeMy:
m(H,0) - ? | 60 12
N 5 _~
~7 N
0 48
Us nee crieayer: m{60%-uHoro p-pa) _12 1 2k 1
m(H,0) 48 4’ m(H,0) 4

m(H0)=2xr-4=8«kr
Oreer: m(Hy0)= 8 kr.
Janaua 2. B xakoM koMuecTBe BoAbl Haao pacTBoputk 200 r

BEINECTBA, YTOOb! NonyuuTs | 5%-Hbli pacTBOp?
I-it cnocob.

15%=100% - — 20T
200 r + m(H,0)
1] .
150, 100%-200r
200 r+m(H,0)
15 % - [200 r + m(H,0)] = 100 % - 200 r
. Q
m(i,0) + 200 p= 207 100% _ (500
, 15 %

m(H,0)=1333r-200r=1133r.

2-i4 cnocob.
200 r cocraasior 15 % = 0,15 r Macchl pacTBOpa, 3HAYMT:

60



200 r
-pa)= —— =1333r.
m(pp)_ 015 r
m(H,0)=1333r-200r= 1133 .

Oteer: m(HO)=1133r,

3amaua 3. BbluKCIHTb, CKOMBKO IPaMMOB BOAbI HAaao noda-
BUTb, uT00bI 120 r 20%-Horo pacTBopa pa3basuTh B 2 pasa?

Kpamxasa 3anuce ycnosua 3aoayu:

HaHo:

m(p-pa)=120r 1) Kakopa 6yaeT KOHLEHTpaLHs pacTeopa?

W;=20%=0,2] 20%:2=10%

m(Hz0) -7 | 2) m(e-8a) = m(p-pa) - ¥,
m(s-sa)=120-0,2=24r.

10 % = 24 - 100 %; 10 - (120 + x) = 24 - 100;
204+ x
120 + x = 240;

x =120 (r H;0).
Otset:m(H0)=120r,

3anaun QA CAMOCTOATEALHOIO PellieHMe.

120. Kak u3 150 r pactsopa, conepxawero 30 % conu, npuroro-
BHUTb pacTeop, cogepxamuii 10 % conn?

121. K 80 r 5%-noro pacteopa wenouu aobasuau 10 r soasi.
KakoBa MaccoBas 40513 BEUIECTBA B TONY4YEHHOM pacTBope?

122. U3 60 r 10%-Horo pactsopa a30THON KHCNOTbI NOAYYHIH
5%-Hbifi pacTRop. CkoJIbko rpaMMOB BOALI A00aBaeHO?

123. Ckonbko rpammos Boael gobasunu K 100 r 20%-Horo pac-
TBOpa a30THON KHCROTEI, €ClIHk MacCOBaA A0NA KHCIOThH YMCHBLUKH-
nacb 10 |5 %?

124, Ckoabko rpaMMOB BOALE HAA0 BbINAPHTE H3 8,5 T pacTeopa,
4TOObI MACCOBAs AONA REILECTBA YMEHbIUMIACHL ¢ 60 % a0 15 %?

8. ONPEJEJEHVE MACCHI BEIIECTBA B PACTBOPE.

3amaya 1. Cxobko pacTBOPEHHOTO BEILECTBA CAEAYeT B3ATh,
4To6bt NpuroroBuTh 800 r S-npoueHTHOrO pacTeopa?
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Kpamxan 3anucs yenoeus 3adavy:

Hauo:
m{p-pa) =800 r
W=C=5%=0,05
m(B-Ba) — ? |
OTBer: m(s-Ba)=40T.

m(B-Ba) = m(p-pa) - W
m(B-8a)=800r - 0,05=40r

3anaua 2, Kakyo Maccy Belnectea Haao aoGaeute k 400 r
BOABL, 4TOObI NONY4YHTL 20-NpOLECHTHBII pacTBop?
Kpamxas 3anuce ycnrogus 3adauu.

Hano:

m(H,0)=400r | I-i4 ¢mocod.
W=C=20% _ m(B-Ba) 0
m(5-52) = 7 | = m(pp3) 100 %

m(B-Ba) = W m(p-pa).
2) [lycte BewecTRa x r, Toraa m(p-pa) = x r + 400 r (H,0).
Xr
x r+400 r(H,0)’

o/ .
M—{; x =100 (r B-pa).
20 %

3)20% = 100 % -

xr+400 r (H,O)=

2-ii cnocoéb.

ITyctsb x r — macca sewectsa, 20 % = 0,2m(p-pa) =x r B-sa + 400 r
H,0, rorna m(s-a) = W - m(p-pa), m(s-a) = 0,2 - (x + 400);

xre-sa=102x+ 80;

0,8x = 80;

x = 100 (r B-Ba).

OT1BeT: Macca Beulecra 100T.

3agaua 3. Ckombko cyastara sxenesa coaepskat 100 mn
12-npoueHTHOrO pacTBopa, MIOTHOCTL KoToporo pasHa 1,12 r/mn?
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Kpamxas 3anuce ycnoeus 3aoayu.

Jaxo: 1-ii cnocob.

V(p-pa conu) = 100 mn _m._
Wicom)=12%=0,12 | P=5 M=V P
p(p-pa) = 1,12 r/mn m(B-8a) = m(p-pa) - W
m(conu) — ? |

1}y m(p-pa)=100mn - 1,12 r/Mn=112T.

2) m(FeSO4)=112r1.-0,12= 13,44 r.

2-i cnocob.

m(B-a) = ¥(p-pa) - p - W

m(FeSO)=100mn - 1,12 r/mMn - 0,12=13,44r.
OTeer: m(FeSQ;)=13,44r,

3apaua 4. 400 mn pacTsopa, NIOTHOCTL KoToporo 1,5 r/ma,
comepkar 360 r pacTBOpPEHHOro BelecTBa. BhiunciauTe mMaccoBylo

D00 BElIECTBA B PpacTBOpE.
Kpamxas 3anuce ycroeus saoauu:

HaHo:
m(p-pa) =400 M | m(p-pa)=p - V'
(p-pa)= 1,5 r/mn .
f,’,(i.‘.la)) —3e0r | W% =C%= L2 100 o
m(p-pa)
et | 100 %
o= Mema) 100 %
-V(p-pa)-p

m(p-pa)=1,5r/mn - 400 M1 =600r
' T AN
Wh=C%=207 30T _ (5o
600 r

360 r - 100 %
1,5 r/mn - 400 mn

O TBeT: KOHUEHTpauUHA pacTeopa cocTagnseT 60 %o.

= 60 %.

Wh=C%=
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3apaun 1A cCaMOCTOATEIbHOTO pellcHHA.

125. Ilyrem BwinapuBanng nocyxa 200 r HacbILIEHHOrO NpH
10 °C pacrBopa xnopuaa HaTpus nonyueHo 52,64 r conn. Yemy paB-
Ha pacTBOpPUMOCTL conu? KakoBa Rons Xxnopuaa HaTpUs B TaKOM
pacTsope?

126. HmeeTca HeHacbIlleHHBI paCTBOP HHUTpaTa KanHd. YKaku-
Te ABa cnocoba, ¢ MOMOLIBI0 KOTOPHIX MOXKHO NPHIOTOBHTL U3 HErO
HACBIUIECHHBI PacTBOP.

127. B ¢apdopoeyio vawwky maccoi 11,64 r HaMT HACHILICHHBIH
npu 15°C pacteop HuTpata kanuf. Macca HalIkM C pacTBOpPOM
106.4 r, a mocne seinapuBaHng pacteopa — 30,54 r. Haftanre pactso-
PYMOCTHL COJIK NPH YKa3aHHOH TEMNEpaType H ee OO B PacTBOpE.

128. CoaepxaHnue coneii B Mopcxoil Boae zocturaetr 3,5 %.
Ckonbko conn ocTaHeTcs nocne BoinapuBanua 10 kr Mopckoii 301151‘7
KakoBa pacTBOPHMOCTE CONU B MOPCKOH BoAE?

129. duznonoruueckHii pactsop noeapeHHoi comu — 0,85-npo-
1eHTHBIH. Boruncnure:

a) CKOLKO BOJbI M COJTM HYXKHO B3ATb ANA MOAy4eHHs 5 kr du-
3HONOTMYECKOTO PaCTBOpa;

0) CKOJIBKO COJTH BBOAWTCA B OpraHu3M npu eanBaHuu 400 r ¢u-
3HOJIOTHYECKOTO pacTBopa?

130. Onperenure MaccOBYIO JIONIO CEPHOM KHCIOTHI B pacTBOpE,
€CNK M3BECTHO, YTO 13 r unHka pearupyer co 100 r aroro pacrsopa.

131. B WenoYHbIX aKKYMYJIATOpaX NMPUMEHAETCS pacTBOp FHA-
pokcuaa xanua. Jdaa npurotornenmna 500 mu takoro pacteopa Obuto
ucrnions3oBaHo 141 r ruapoxcnaa kanua u 464 mn soasl. Onpenean-
Te MJOTHOCTE MOJYYEHHOTO PAcTBOPA H €ro MPOUCHTHYIO KOHIIeH-
TpaLHuIo.

132. ins npuroToBacHus 1 n W3IBECTKOBOTO MONOKa OLITO B3ATO
200 r CaO n 948 ma Boabl. KakoBa naoTHOCTE MOJYYEHHOTO pac-
TBOPA H3BECTKOBOIO MOJIOKA?
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133. B nabopaTopun WMeeTC pacTBOp ¢ MacCOBOH Jonael rua-
poxcuaa Hatpua 30 % (p = 1,33 r/mn). Kakoii 00nem aToro pactsopa
HaAo B3ATH AnA npHrotoeiaenus 250 mn 14%-Horo pacteopa rua-
pokcvaa Hatphs (p = 1,15 r/mn)?

134. YkcycHas scceHuna — 80-npoueHTHLIH pacTBOp yKCYCHOM
KHCIOTHL. CKONBKO HEOGXOAUMO 3TOM 3CCEHUMA W BOJBI ASIA NIPUTO-
ToBNEHHA 200 cM’ |-NPOLEHTHOrO PacTBOpa YKCYCHOH KHCIOTEL,
NPUMCHACMON Kak nuiuesas npunpasa? [InoTHOCTE 3cceHumM npn
15 °C 1,0748 r/cm®, nnotHocts 1%-Horo pacteopa — 1,0 r/mi.

135. Insa HeliTpanusaumy Wwenouu, Nonaeileid B rinasa, npHMeHs-
€Tca 2-npoueHTHLIH pacTeop OOpHOH KHCIOThL. (CKONMbKO HACHILLEH-
HOro pactBopa GopHoii kucnoThl, coaepkawero 4,7 % 3Toii KHCNOTbI,
noHaaoOuTca ans npuroroenenus 500 r 2-npoueHTHOro pacTeopa?

136. Heobxoaumo paz6asuts 400 r 95-npouenTHOlN cepHoil Kuc-
JIOTHI TAKMM KOJTMYECTBOM BOAbl, uToOK Noayuunack 19-npoueHTHAS
kucaora. CkojlbKO Ans 3TOro NoHaaoOMTCA BOABI U CKONBKO MOJY-
unuTca pazbaBneHHOH KMCAOTHI?

137. B I Beke nHaweit >pul [Inunnit Crapwnii nucan, uto B 5 Be-
COBbIX HaCTAX BOAbI HE MOMKET pacTBOPHTLCH Bonbllle OfiHOH Beco-
BOW 4acTH MOBapeHHOH conu. PaccuuTaiite KoapPHUMECHT pacTBoO-
PHMOCTH H NIPOLEHTHYIO KOHUEHTPALIHIO COMH N0 JaHHLIM T1nHHAuA,
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OTBETHI K 3AJJAYAM

Yacte 1. Dopmyaa seutecTsa. OTHOCHTENBLHAR MOJEKYASPHAR MAC-
ca. MaccoBbi¢ OTHOWIEHHS XUMHYCCKHX HIEMEHTOR B BellleCTRe.

5. 8 KT MenH. 10, 222,25,
T.1751; 57 %. 12. 696 xr.

Yacrer Il. Koauuecreo Bemecrea. Moaspuas macca. Moaspubi
06neM. 3axon Asoraapo.

15¢(). M (Cu) > M(Fe); n{Cu) = 1,75 moas; n{Fe) = 2 mone; n(Fe) > n(Cu).
16. 1 Monb.

21(r). 106 rimosb.

23, Jla.

42(6). Her.

44, 36 - 10> moxexyn ceptl.

HYacte 1L Pacversl no XMMHYECKHM YPABHEHUAM,

46.71 r. 67. 560 . T 714,557,
48.22.4 n. 68(6). 353 r. 78. 13,50
50. 18 - 10” mosekyn.  69(a). 302,4 n. 79.304r. .
54(m). 171,72 1. 70{6). He xBaTur. 80.1034r.
56(a). TTonyuuTcs. 71.203,6 mn. 81.88.2r.
63(a). Her. 73.36,8T. 82,342 n.
64(a). 118 n. 75, 484,9 mn. 83.12.2n
65(6). 266,4 r. 76. 4,67 Mn. 84.05r.
Yacts IV. PacTophl
87(a). 9,7 %. 105. 120, 121. 4,4 %.
88(r). 10 %. 106. 11,3 %, 122.40r.
89(5), 24 % 107. 1751, 123.333r.
92.6. 108.53T. 124. Ha 6,38 T.
93. 26,8 %. 109,373 r. 125, 35,7 1; 26,32 %.
96, ByzeT. 110. 16,8 1. 127,249 1; 19,95 %.
98. 6. 112.807,5r, 218 1. 128.350r; 3,63 r.
99. 11,2 %. 115.34r. 130. 19,6 %.
100A. 17,9 %. 116. 27,2 %. 131, 1,21 r/Mn; 23 %,
101, 16,4 %. 17.92,7r. 132. 1,23 r/mn; 30,1 %.
102. 150 r. 118.26,1 . 133. 100.9 Ma.
103. 10,6 %. 119.4246r1;91,57r. 134. 2,3 mn.
104, 10,5 %. 120,300 r. 135. 2128,

136, 2 kr.
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